

léfono
istib
ría
FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931
IV - Año XXII - N.º 4.438
VALLADOLID - MARTES, 16 Diciembre 1954
Precio: 70 céntimos



Libertad

El ejército europeo depende de su majestad el dólar

FRANCIA SIENTE ANSIA DE MAS AYUDA ECONOMICA, A LA VEZ QUE UN MIEDO CERVAL A ALEMANIA

Todos los países tienen algo que pedir en el Consejo de la NATO, que ha comenzado en París

PARIS.—(Crónica de nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN).—Con doce banderas, catorce delegaciones, cuarenta y tres ministros, treinta cameraman, cien fotógrafos, quinientos periodistas y veinticuatro reflectores y tres discursos se inauguró la segunda sesión del Consejo del Pacto del Atlántico. Cuando actúa la ONU da la sensación de que un gran circo entra en juego. Cuando la UNESCO acarapa el interés general, los espectadores se sienten abrumados por el derroche de intelectualidad organizada. Pero en el caso de la NATO, el efecto fue distinto. Nunca logró mayor concurrencia la Organización que se propone establecer la defensa de Europa con fines pacíficos contra un posible agresor. Este empeño de no hablar claro, confunde. Por fortuna, De Gasperi, jefe del Gobierno italiano, manifestó que la NATO debería prepararse a sostener la agresión soviética cuando Stalin decidiera levantar el "telón de acero". Con tales palabras, el embrollo del pacifismo militar que armó el presidente italiano queda casi aclarado, pero los motivos de la reunión siguen sin justificarse.

Todo el mundo sabe que el programa de la Organización atlántica depende exclusivamente de la ayuda norteamericana. Sin el beneplácito de su majestad el dólar, cuarenta y dos de los cuarenta y tres ministros reunidos hablarían en el vacío. Unicamente disponiendo de dinero se puede seguir discutiendo de Ejército europeo y de rearme. Estos objetivos fundamentales no han sido alcanzados, puesto que Schuman, ministro francés, dijo: "Los esfuerzos que realizamos en interés de la seguridad común, pesan duramente sobre nuestros pueblos. Ellos no lo eludirán si

tienen la seguridad de que son necesarios y equitativamente repartidos."

Las últimas palabras denuncian claramente el problema. Francia, por ejemplo, desea que los norteamericanos aumenten sensiblemente su ayuda económica para afrontar las responsabilidades. Quiere pedir garantías ante el rearme alemán, reparto de gastos en la guerra de Indochina, puestos de mayor autoridad en el Ejército europeo y otra tanda de millones de dólares para todo eso. Los ingleses también traen su cartera llena de problemas, reclamando autoridad suprema para la Aviación y la Marina. En fin, todos los países, grandes o pequeños, tienen algo que pedir. Pero, en conjunto, nada importante pueden decidir, porque falta el representante de los Estados Unidos. El señor Acheson toma nota de cuanto se dice, pero no es seguro que el general Eisenhower vea su informe. No es seguro tampoco que el general Ridgway continúe al frente del Ejército europeo cuando los republicanos tomen el Poder. Por estas razones, el Consejo de la NATO, reunido en París con asistencia de medio centenar de personalidades, esperará hasta abril a nuevo secretario de Estado norteamericano, para tomar acuerdos decisivos.

En la próxima reunión de la primavera intentarán abordar los problemas vitales, que ahora ni siquiera ponen sobre el tapete. La reunión es fundamentalmente protocolaria y administrativa, aunque para cuatro días se hayan repartido un diluvio de papel impreso y de tarjetas para entrar, aparatos de radio para oír los discursos en dos idiomas, con un sinnúmero de citas y conferencias de Prensa. Es el ejército de la propaganda el que ha entrado en acción.

ITALIA no colaborará militarmente con Tito mientras no se resuelva el problema de Trieste

El Gobierno italiano ve con disgusto el rearme yugoslavo decretado y realizado con ayuda de los aliados de Italia en el Pacto Atlántico

PARIS.—(Crónica de nuestro corresponsal, LUIS DE LA BARGA).—La reunión del Consejo de la NATO en París, con la participación de De Gasperi y de los ministros Pella y Pacchiardi, es aprovechada por los medios políticos y militares como base de especulación sobre la colaboración italiana en el sistema defensivo atlántico. Las recientes declaraciones del ministro de Defensa, Pacchiardi, sobre el rearme yugoslavo y las consiguientes reacciones "titinas", unidas a las críticas inglesas y a las no claras manifestaciones de la Prensa alemana y turca, ha contribuido a alimentar la polémica de los medios políticos en torno a las reuniones de París. Mientras en los ambientes técnicos se subraya que las críticas inglesas no reflejan la realidad italiana, queda constatada la firmeza de la posición gubernamental en relación con el rearme yugoslavo. La posición italiana sobre este particular puede ser resumida en tres puntos fundamentales: primero, Italia no colaborará militarmente con Tito, ni permitirá que su territorio sea base de apoyo del ejército yugoslavo mientras no sea resuelto el problema de Trieste. Segundo, el Gobierno italiano ve con disgusto el rearme de Yugoslavia decretado y realizado por los aliados de Italia en el Pacto Atlántico. Y tercero, Italia no puede permitir que al amparo de la alianza atlántica se adopten iniciativas aisladas en contraste con los intereses de una de las naciones asociadas.

AUDIENCIAS

Señor Martia Artajo

15.—En su despacho del número 15 de la calle de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido al ministro de Educación Nacional de Costa Rica, don Virgilio Ugalde, con quien mantuvo una larga conversación durante la que se examinaron las relaciones hispano-americanas. Posteriormente recibió al ministro de Educación Nacional de Portugal, don António Faria de Carneiro Paiva, y al señor John Balfour.

Protesta de Egipto

Contra Gran Bretaña

15.—El primer ministro egipcio, general Naguib, ha expresado hoy ante el embajador británico, sir Ralph Stevenson, su profundo descontento por la actitud de Gran Bretaña en el Canal de Suez. El general Naguib manifestó que el gobierno egipcio no puede aceptar la presencia de tropas británicas en el Canal de Suez, y que el gobierno egipcio se reserva el derecho de tomar las medidas necesarias para asegurar la soberanía del Canal de Suez.

La campaña organizada por la Obra Social de la Falange tiende a que así sea. Espera un donativo.

La campaña organizada por la Obra Social de la Falange tiende a que así sea. Espera un donativo. La campaña organizada por la Obra Social de la Falange tiende a que así sea. Espera un donativo.

Primera Exposición Nacional de modelos navales

15.—Con asistencia de los ministros secretario general del Movimiento y de Marina, el secretario de Marina, don Fernando Cuesta, y de Marina, almirante Moreno, se ha inaugurado el Museo de Arte Contemporáneo de la Exposición realizada en las Salas de la Gran Vía, titulada "Primera Exposición Nacional de Modelos Navales", en colaboración con la Agrupación de Miniaturas Navales de España. Magnífico certamen, que muestra las glorias marítimas de España, fue detenidamente visitado por las personalidades citadas y otras autoridades y jeffersones.

La delegada italiana condena los procedimientos soviéticos

Viena, 15.—La señora Piaggio, delegada italiana en el Congreso Rojo Pro Paz, ha sembrado el alarido entre los asistentes al mismo al preguntar al delegado soviético, Ehrenburg, por qué Vichinsky había rechazado la propuesta india sobre Corea. También criticó la propaganda radiada soviética y pidió que la China comunista cese inmediatamente en la persecución de los cristianos y garantice la libertad de religión. Añadió que los oradores anteriores sólo habían mencionado

la defensa occidental. Obstáculo tanto más sensible cuanto que se da, además la circunstancia de que Italia es el único país signatario del Pacto Atlántico que ha cumplido sus compromisos de rearme dentro del tiempo señalado y de acuerdo con los planes previamente establecidos por la N.A.T.O.

Tal vez como consecuencia de esta actitud, que pudiéramos llamar intransigente, intimamente adoptada por el Gobierno, se advierte en algunos medios oficiales cierta desconfianza en relación con las labores más inmediatas de la N.A.T.O. Cuando

venido a demostrar, más claramente, que la casi totalidad de los dirigentes nacionalistas extremistas de Marruecos obedecen a un plan "pre-fabricado" por los servicios internacionales de agitación de la Unión Soviética. Está tiene un decidido interés en tomar la defensa de los pueblos árabes "oprimidos" por las naciones "colonialistas". Este decidido interés está en correlación con sus voraces ansias de proporcionar golpes a las potencias protectoras tendiendo a conseguir, en un plazo más o menos largo, el control pleno de territorios vitales logrando la amistad de los naturales por medio del desarrollo de una política antisemitica.

La gran lección de los once ahorcados comunistas de Praga, todos ellos judíos, la que hay que sacar de los procesos "monstruosos" que a petición del líder comunista italiano, Togliatti, jefe de organización de la Komintern, y por orden de él se han montado y se están montando en las desgraciadas "democracias populares", la gran lección de todas estas monstruosas comedias, es la de que la Unión Soviética tiende a demostrar a las poblaciones árabes que es su "dehosa", enemiga del judaísmo, de Israel, cuya existencia es debida a las naciones "colonialistas", y que por tanto deben de secundarla en su obra de demolar la influencia occidental en los países árabes.

Los conocedores de Marruecos, los servicios especiales ligados a cuestiones africanas de los círculos interesados de París, continúan temiendo una explosión subversiva de carácter comunista-nacionalista, en el Marruecos francés. Sin embargo, como consecuencia de las energías y saludables medidas tomadas por el general Guillaume, residente general, la amenaza está en vías de desaparecer, pero a tensión grave continúa flotando en el ambiente.

El Gobierno francés tiene la intención de no permitir que los provocadores lancen de nuevo a las masas fanatizadas e ignorantes a la revuelta ardida

Se teme la reproducción de los motines sangrientos en el Protectorado francés

La Prensa comunista francesa acusa al Gobierno de asesinar a los "patriotas marroquíes"

Tanto los comunistas como los nacionalistas tienen un marcado matiz antisemita

PARIS.—(Crónica de nuestro corresponsal, ALFONSO SILVA MARIN).—Durante varios días las noticias llegadas a los despachos ministeriales, a los corredores de la Asamblea Nacional y a las Redacciones de los periódicos, procedentes del Norte de África, han aumentado los signos de inquietud y de alarma que venían exteriorizándose desde hace tiempo en esta capital, sobre todo en los círculos "africanos", oficiales y oficiales.

Los sucesos de Casablanca y la aguda tensión expandida por todo el Marruecos francés, la inquietante amenaza de abierta subversión que se extiende por la Zona del Protectorado, de Rabat a Fez, de Marrakech a la ciudad escénica de las últimas sangrientas jornadas, colocó en un primer plano de actualidad la situación en el Norte de África, oscureciendo la que presentaban las múltiples incidencias de la lucha del Gobierno contra el Parlamento y la que ofrecen las variadas reuniones internacionales que aquí se están desarrollando.

El residente general de Francia, general Guillaume, después de haber asistido a los funerales de las víctimas causadas por los manifestantes en Casablanca y de haber llevado a cabo una encuesta sobre el origen y causas de las manifestaciones agresivas, una vez de regreso en Rabat, publicó un comunicado, en el que ha hecho constar que las recientes revueltas han puesto de relieve el peligro que constituye para el orden público la actividad del Partido Istiqlal y del Partido Comunista marroquí. Estos dos Partidos están contruidos y funcionan en infracción formal de la legislación jerárquica sobre las asociaciones, son ilegales. Por aplicación de la ley, estos dos Partidos, responsables de los trágicos incidentes de los días 7 y 8 de diciembre, son suspendidos de toda su actividad política y prohibidos en el Protectorado. Los que contravengan estas disposiciones serán severamente castigados. A continuación de publicarse el anterior comunicado de la Residencia General, los servicios especiales de la misma procedieron a llevar a cabo numerosas detenciones de destacados elementos dirigentes de los Partidos comunista y nacionalista Istiqlal. Los pertenecientes al primero han sido expulsados al primero han sido expulsados de Marruecos; un avión de transporte los depositó en París a las veinticuatro horas de haber sido detenidos. Los directivos nacionalistas fueron internados y, muy probablemente, serán también expulsados del Protectorado. El general Guillaume ha de-

SORPRESA EN EL CONGRESO ROJO PRO PAZ

La delegada italiana condena los procedimientos soviéticos

Viena, 15.—La señora Piaggio, delegada italiana en el Congreso Rojo Pro Paz, ha sembrado el alarido entre los asistentes al mismo al preguntar al delegado soviético, Ehrenburg, por qué Vichinsky había rechazado la propuesta india sobre Corea. También criticó la propaganda radiada soviética y pidió que la China comunista cese inmediatamente en la persecución de los cristianos y garantice la libertad de religión. Añadió que los oradores anteriores sólo habían mencionado

La Dieta Federal de Bonn afirma que el pueblo alemán no reconoce las fronteras actuales del Este ni del Oeste

No considera de derecho la confiscación de la propiedad privada alemana en el extranjero

BONN.—(Crónica de nuestro corresponsal, MAX LEBEN).—Al proceder a la votación de los tratados germano-aliados, la Dieta Federal ha dirigido varias resoluciones al Gobierno, en las cuales se pide que se diga a las demás partes contratantes que el pueblo alemán no reconoce las fronteras actuales del Oeste ni del Este. La Dieta Federal de Bonn se abstiene de votar cuatro diputados. En la votación sobre el tratado de Defensa se contaron 216 votos en pro y 165 en contra, con cuatro abstenciones. El tratado entre la Gran Bretaña y Alemania, y la Unión Europea de Defensa se aprobó con 217 votos contra 167 y tres abstenciones. Una serie de mociones presentadas por los socialdemócratas, al objeto de introducir determinadas modificaciones en el tratado sobre la Comunidad Europea de Defensa, fueron rechazadas con mayorías de distintas proporciones. La coalición gubernamental considera los resultados de las votaciones como una clara decisión política del Parlamento en pro de los tratados germano-aliados.

Los tratados fueron aprobados por la Unión Cristiano-Democrata, Partido Demócrata Libre, Partido Alemán y Partido Bavaro. Votaron en contra el Partido Socialdemócrata, el Partido Comunista, el Partido del Centro, el bloque general de toda Alemania y algunos diputados que no se hallan afiliados a ningún partido político.

Produjo sensación la decisión tomada por el Gobierno y los partidos coalicionistas en el sentido de aplazar hasta el mes de enero la tercera lectura de los tratados. El Gobierno y los partidos coalicionistas han establecido ante el Tribunal Federal de Garantías Constitucionales una demanda encaminada a poner en claro si se podrá aprobar con mayoría sencilla el conjunto de tratados cuando se proceda a la tercera lectura de la Dieta Federal. Esta medida obedeció al hecho de haber dado a entender el Partido Socialdemócrata que no reconocería el dictamen que el presidente de la República ha pedido al Tribunal Federal de Garantías Constitucionales con el fin de aclarar el carácter constitucional de los tratados. Por lo tanto, la coalición gubernamental pretende alcanzar, al caer sus gestiones en Karlsruhe, una rápida decisión acerca de la ratificación de los tratados.

El canciller Adenauer declaró después de la votación que estaba "muy satisfecho". El debate había demostrado que la oposición no estaba en condiciones de señalar otra alternativa en materia de política exterior. El público, tanto de Alemania como del extranjero, se había pedido comenzar el fin de la Dieta Federal de Garantías Constitucionales una demanda encaminada a poner en claro si se podrá aprobar con mayoría sencilla el conjunto de tratados cuando se proceda a la tercera lectura de la Dieta Federal. Esta medida obedeció al hecho de haber dado a entender el Partido Socialdemócrata que no reconocería el dictamen que el presidente de la República ha pedido al Tribunal Federal de Garantías Constitucionales con el fin de aclarar el carácter constitucional de los tratados. Por lo tanto, la coalición gubernamental pretende alcanzar, al caer sus gestiones en Karlsruhe, una rápida decisión acerca de la ratificación de los tratados.

HOY

EL SANTO JEFATURA DEL DIA PROVINCIAL

Los santos Ananías, Azarías y Misael



Cuando el pueblo de Israel gemía bajo el yugo de la esclavitud, fueron escogidos tres de sus jóvenes más notables para estar al servicio del rey Nabucodonosor...

Valladolid

ESQUINA DE LA CIUDAD. En la madrugada del domingo muchos establecimientos de comestibles asomaron a sus escaparates una completa colección de artículos de Navidad...

La fiesta de la Inmaculada en el Seminario Metropolitano

Seguendo la tradición costumbre, ayer se celebró en el Seminario Metropolitano la festividad de la Inmaculada, Patrona principal de dicho Centro de Estudios Eclesiásticos...

SUCESOS

UN NIÑO SE CAE A UN BRASERO, PRODUCIÉNDOSE GRAVES QUEMADURAS. En la Casa de Socorro fué asistido el niño de cinco meses de edad Federico Sanz Valdeste de quemaduras de segundo grado...

VIAJEROS

Han salido: Para Torrelavega de la Abadesa, don Crescencio Casado con su hija. Para Canarias, don Eduardo Escrivano. Para Laredo, don Alberto Molina con su hermano Cirilo...

NATALICIOS

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, primer hijo de su matrimonio, doña Carmela Llorente, esposa de nuestro apreciado amigo don Angel Gomez Ayllón...

CON FEDERACION HIDROGRAFICA DEL DUERO SEGUNDA SECCION TECNICA

DESTAJAJO DE OBRAS. El "Boletín Oficial" de la provincia de Zamora de fecha 10 de diciembre de 1952, número 148, publica el anuncio de un concurso público para ejecución por destajo de las obras de "TERMINACION DE LAS DE CONDUCCION DE AGUAS PARA ABASTECIMIENTO DE ASPARIEGOS (ZAMORA)"...

BANCO HISPANO AMERICANO

En uso de las facultades estatutarias y de acuerdo con lo establecido en el Decreto de 31 de diciembre de 1941, el Consejo de Administración de este Banco ha acordado repartir a los señores accionistas un dividendo complementario correspondiente a los beneficios obtenidos en el ejercicio de 1952...

Para hoy

CALDERON. — A las 5, 7,30 y 10,45. "La barrera del sonido". (3). CAPITOL. — Desde las 5. "Malacá" (3 R.) y "Nunca te ajejes de mí" (3). CARRION. — Desde las 5,30. "La primera legión" y "Al volver a la vida". (S. R.)...

LIBROS Y REVISTAS

"CERES". El número 457, suplemento informativo de "Ceres". Informa sobre la labor de semembrar y las de la campaña, con el fin de la producción de cereales en 1952. Trece un estado del cultivo de vinos, plenos y detalles de la producción agrícola...

Motores eléctricos

LOS REPARA MUY BIEN. Barroso TALLERES COLMENARES.

CUPON DE LOS CIRGOS

Premiado con 50 pesetas. Núm. 426 y con 5 los terminados en 26

Parte meteorológico

Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 14 hasta las 19 horas del día 15. Presión.—A las 8, 699,2; a las 13, 702,5; a las 19, 704,9. Temperatura.—A las 8, 0,6; a las 13, 5,4; a las 19, 4,2. Dirección del viento.—A las 8, Oeste; a las 13, Oeste; a las 19, Noroeste. Velocidad del viento.—A las 8, 32 kilómetros por hora; a las 13, 34; a las 19, 39. Estado del cielo.—A las 8, casi despejado; a las 13, casi cubierto; a las 19, algo nuboso. Temperatura máxima: 6,4. Temperatura mínima: 0,3. Velocidad máxima del viento: 65 kilómetros por hora.

Farmacias de guardia

TURNO DEL 13 AL 19. Señor Aragón, Regalado, 12. Señor Díez, Carretera de Segovia, 6. Señor García García, Mantecaría, 37.

Teléfonos para casos urgentes

BOMBEROS 1222. CASA SOCORRO 2000. POLICIA 1801. GUARDIA CIVIL 2397.

CULTOS

MARTES 16. San Eusebio, obispo y mártir. Misa "Sacerdotes Del", color encarnado. Segunda oración de la feria, tercera de la Virgen y cuarta "Pro Pace". EXPOSICION DEL SANTISIMO. En Santiago, de 6,30 a 8,30 de la tarde; a las 8, estación, rosario y reserva solemne. PARROQUIA DE SANTIAGO. Día sexto del solemne novenario de la Hermandad de Santa Lucía. A las 7 de la tarde, exposición, ejercicio y sermón por don Jesús Rodríguez, notario eclesiástico del Arzobispado.

SAN PABLO (PP. Dominicos). Tercer día de la semana religiosa que los PP. Dominicos de San Pablo y las asociaciones religiosas establecidas en su iglesia celebran en favor de las vocaciones dominicanas. A las 7,30 de la tarde, exposición mayor, rosario, sermón y bendición con el Santísimo. Rubio, Juan Grifón y el Prior, Predicarán los RR. PP. Vicente Fray José Manuel Macías.

SAN BENITO (PP. Carmelitas). Hoy, a las 8 de la tarde, se celebrará en esta iglesia, después del rosario, el retiro mensual de la Asociación Josefina, dirigido por el R. P. José Antonio del Niño Jesús. MISA A LA VIRGEN DEL CARMEN. En San Lorenzo, a las 9, se celebrará hoy, en el altar de la Virgen del Carmen, la misa mensual de la Archicofradía establecida en esta iglesia. Por la tarde, a las 7,30, rosario y salve cantada.

MIERCOLES 17. San Lázaro, obispo y mártir. Misa de la Dominica III de Adviento, color morado. Segunda oración de la Virgen, tercera "Eclesiástica" o "Pro Papa" y cuarta "Pro Pace".

Fábricas de galletas

que no tengan delegación de ventas en Madrid, dirijan sus ofertas para entidades importantes a GALLETAS. Apartado 625. Madrid.

Nota sobre compra forzosa de abonos

Con esta fecha, la superioridad nos comunicó para su publicación lo siguiente: "Ha llegado a conocimiento de esta Jefatura Agronómica que en algunos casos, los almacenistas y vendedores de abonos se niegan a entregar a los agricultores determinada clase de aquellos si, al mismo tiempo, no compran abonos de distinta clase que quiere imponerles el vendedor. Con el fin de evitar este abuso, se ha ordenado que los industriales antes indicados coloquen en los sitios más visibles de sus establecimientos, y con caracteres litográficos y grandes, cartelas del tipo siguiente: "La compra de cualquier clase de abono o fertilizante no obliga a la adquisición de giro u otros distintos que el agricultor no precise por el momento."

DISTRIBUCION DE GANADO MULAR

habiendo llegado a puerto de Alicante 25 cabezas de ganado mular, se pone en conocimiento de los agricultores de esta provincia que pueden elevar las peticiones ante esta Comisión en la forma que lo han realizado en distribuciones anteriores. Se establecen tres categorías con relación a la alzada en la siguiente forma: Primera categoría: Mulos solomeros, de más de 1,62 metros de alzada, hasta 21.000 pesetas. Segunda categoría: Mulos de 1,56 a 1,62 metros, hasta 19.500 pesetas. Tercera categoría: Mulos de menos de 1,56 y más de 1,50 y machos de cualquier alzada, 18.000 pesetas.

En dichos precios están incluidos todos los gastos y derechos oficiales, en las cuerdas de Alicante, hasta el día 24 del corriente, o bien en que podrá retirarse el ganado de las referidas dependencias. La distribución se verificará por sorteo, como ya se ha venido realizando en las anteriores adjudicaciones.

Publicaciones "REUS"

Ya se ha publicado "El enemigo de la zuri amarilla", de Harry Stephen Keeler. Precio, 36 pesetas. Regalamos prospecto en el que autor incluidas las 25 obras de este autor vertidas al español con sus respectivos precios. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Si el libro que busca no lo encuentra en su librería, diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 6 y 23, Madrid, e inmediatamente será atendida su demanda. "¿Desea adelantar sin dejar de comer?" Así se titula el libro publicado por el doctor Box y Cospedal, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicios, medicinas e inyecciones. Precio, 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23, Madrid.

CINES y Teatros

HOY GRAN TEATRO CALDERON. A las 5, 7,30 y 10,45. (APTA MENORES). EMOCIONANTE! HUMANA! COMMOVEDORA! LA BARRERA DEL SONIDO! RALPH RICHARDSON — NIGEL PATRICK — ANN TODD. Complemento técnico: Metro: "SUERO DE AMOR", Listz.

HOY ZORRILLA DESDE LAS TRES. EXTRAORDINARIO PROGRAMA. La corona negra. María Félix — Rossano Brazzi. LAS MODELOS. Rita Hayworth — Gene Kelly.

HOY CAPITOL DESDE LAS CINCO. COLOSAL PROGRAMA DOBLE. MALACA. Spencer Tracy, James Stewart, Valentina Cortese, Lilli Barriamore, y Nunca te ajejes de Erroy Flynn — Eleanor Park.

ROXY. HOY desde las 5,30. Éxito inmenso del glorioso film Werner Bros. Día "D" Hora "H". AL VOLVER A LA VIDA. Por BURT LANCASTER.

TEATRO CARRION. Hoy, desde las 5,30. UN PROGRAMA DE PRIMERISIMA CATEGORIA! LA PRIMERA LEGION. Un drama humano de inspiración divina, por CHARLES BOYER. Completará el programa. MENTIRA LATENTE y FANFAN EL INVENCIBLE.

Gran Cinema Coca. PALACIO DEL CINE. El próximo jueves PRESENTARA ESTA PANTALLA EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DE LA ACTUAL TEMPORADA, ESTRENANDO LA GRAN SUPERPRODUCCION. INGRID BERGMAN, JOSEPH COTTEN, MICHAEL WILBING.

¿A Vd. le conmovió profundamente? Mañana será tarde. Sublime creación de la triunfadora de "Teresa" PIER ANGELI.

ATORMENTADA. COLOR POR TECNICOLO. DIRECTOR: ALFRED HITCHCOCK. Amor y odio... Pasión y perverdad... Celos y envidia... Los eternos sentimientos humanos en carne viva y palpitante.

TEATRO PRADERA - Mañana, miércoles. EL PROGRAMA DOBLE MAS FANTASTICO. CASBAH. Por YVONNE DE CARLO, TONY MARTIN y MARTA TOREN, y But Ribbott y Lou Costello contra los fantasmas. CINEMA GOYA - HOY, desde las cinco TRIUNFO ROTUNDO DEL FORMIDABLE PROGRAMA EL LIMPIABOTAS. LA OBRA MAESTRA DEL CINE ITALIANO, y Marco Antonio y Cleopatra. Por SANDRINI.

Academia de Caballería. ANUNCIO. Se saca a subasta la contrata del firme de los caballos de este Centro con arreglo al pliego de condiciones que obra en las oficinas de Mayoría, el cual podrá verse todos los días laborables de 10 a 12 y de 10 a 18 horas. El plazo de admisión de proposiciones terminará el día 27 del actual a las once horas del mismo. Valladolid, 11 de diciembre de 1952. — El Teniente Coronel Jefe del Destajo, José María Balmori.

La Disney. La Cenicien. HOY DE VEG. Hoy, continúa desde la producción reciente de la producción Hispano Mexicana Films. Una galleg en México. Por la pareja más grande del continente: JOAQUIN DAVE y NINI MARSHALL, Jorge Negrete, tríos "Panchos" y "Los Calaveras" y sensacional mano a mano del inolvidable "Manolito" Silverio Pérez. Mañana últimas proyecciones.

Gran Cinema CO. PALACIO DEL CINE. HOY - ENORME EXITO - La princes Samarkan. Por ANN BLYTH y DAVID FARAR. Escenarios imponentes, jes pintorescos realizados con un bellísimo tecnicolo. Complemento: Jaime, jugador de

EL ILUSTRISIMO SEÑOR Don Fermín Ponte y Manso de Zúñiga. INGENIERO JEFE DE MINAS QUE FALLECIO EN MADRID el día 23 de noviembre de 1952. R. I. P. Su esposa, doña Pilar Fernández; hijos, Soledad, M.ª del Pilar, Fermín y Enrique-Maria; hijos políticos, don Bartolomé Muntané, don Gonzalo González de Lara, doña Anita Vázquez y don Juan José Bonón; hermano, nietos y demás familia. Ruegan una oración por su alma. Las misas que se celebren el día 17 a las nueve y a las diez, y el día 23 a las diez, en la parroquia de San Ildefonso, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Martes, 16 de diciembre de 1952

CONCURSO LITERARIO "NAVIDAD"

BASES
1.- Podrán participar en este concurso todos los afiliados a "Educación y Descanso" que lo deseen y aquellos otros que soliciten su afiliación dentro del plazo previsto para la recepción de los trabajos.

OBRA SOCIAL DE LA PALANCA Campaña de Navidad 1952-53

DUODECIMA LISTA DE DONATIVOS
Suma anterior: 450.616,35 pesetas.
SINDICATO DE TRANSPORTES
Talleres Miguel de Prado, 25 pesetas; doña A. Astilleros, 25; don Pablo Zarzuela, 20; don Modesto Fuente, 20; doña Matilde de Frutos, 20; don Mariano Elvira, 20; don José Carrion, 20; don Máximo Hernández A., 20; don Daniel Muñoz, 15; don Andrés Asensio, 15; don Hermilio García, 15; don Matilde Sanz, 15; don E. Pascual, 15; don Amílcar Rubio, 15; don Jerónimo Avaro, 15; don Luis Sánchez Bolado, 15; Almacenes Santa María, 10; don Miguel Arriba, 10; don Rafael Jiménez Sgura, 10; don Roman Estabane, 10; don Nicolás Lobejón, 10; don Félix Pascual, 5; don Francisco García S., 5; don Samuel Orejón H., 5; don Fabián Sánchez, 5; doña Juliana Villanueva, 15.

El Gran Concurso de Belenes

ORGANIZADO POR LA OBRA SINDICAL "EDUCACION Y DESCANSO"
Con el fin de proteger y fomentar la construcción de Belenes en los hogares de nuestra ciudad, sirviendo de estímulo y para dar mayor viveza a la devoción de Nuestro Señor Jesucristo en el misterio de su nacimiento, la Obra Sindical "Educación y Descanso", recogiendo al mismo tiempo las aficiones artísticas de los productores, organiza el II Gran Concurso de Belenes, bajo las siguientes bases:

TOROS ANTIGUALLAS

¡CABALLOS! ¡PICADORES!

Una anécdota del gran "Lagartijo"



—Rafael, por tu madre ¡no me abandones...! clamaba el infeliz, mientras pica en triste espera el empuje de la fiera.
—No tengas cuidado... y a apretar duro, que se las trae...
Ver el bicho el obstáculo que se le ponía enfrente, acometer brisamente y echarse al piquero a las espaldas fue obra de un momento.

Triunfo de Argenta en París

Paris, 15.—El director de la Orquesta Nacional, de Madrid, Ataulfo Argenta, ha dirigido la primera orquesta de Francia, la "Societe des Concerts du Conservatoire", en el teatro de los Campos Eliseos.
El programa incluía una sinfonía de Mendelson, un concierto de Tchaikovsky, actuación de solista la pianista francesa Jeanne Marie Dartie, y tres danzas de Turina.
El director Ataulfo Argenta fue calurosamente aplaudido por el público que llenaba la sala. Las danzas de Turina no fueron muy del agrado del público y los críticos de París dicen que son "una imitación de las obras de Manuel de Falla".—Efe.

Doña Sabina Torres Lázaro, de Cabezon de Pisuergra, y Fontanería Alicia Pérez, agraciados en nuestro concurso "500 PESETAS PARA VD." Y D. José María Polo con el obsequio de Almacenes El Águila

CUPON
Don _____
con domicilio en _____
calle _____
que saldrá premiado el núm. _____
correspondiente al anuncio de _____
FIRMA _____

EL CUPON PREMIADO
Ayer, a las ocho de la tarde, celebramos el sorteo del populárrimo concurso "500 PESETAS PARA USTED", correspondiente a la primera quincena de este mes de diciembre. El número 2, el de la suerte, y con él, la FONTANERÍA Y HOJALATERÍA DE ALICIA PÉREZ, de Mantería, 5, que es el anuncio al que corresponde dicho número, después, y entre los acertantes, se procedió al sorteo de las segundas QUINIENTAS PESETAS, resultando favorecida por la fortuna doña Sabina Torres Lázaro, con domicilio en Cabezon de Pisuergra, calle de Cuneas. Nuestra cordial enhorabuena a ambas agraciadas y que estas pesetas les ayuden a celebrar con más felicidad las próximas Pascuas. ¡Ah!, y ya saben que pueden pasar a recoger el premio por nuestra Administración de 10 a 1 y de 4 a 7.

500 PESETAS PARA USTED CUPON
Don _____
con domicilio en _____
calle _____
que saldrá premiado el núm. _____
correspondiente al anuncio de _____
FIRMA _____
BASES
PRIMERA.—Para conseguir las 500 pesetas bastará acertar el anuncio que saldrá premiado en el sorteo que se celebrará el día 15 de diciembre. Si fueran varios los acertantes, se sorteará entre ellos.
SEGUNDA.—Puede enviarnos cuantos boletos quiera.

"Pocos viven para contarlo"

Este es el título del más escalofriante documento gráfico de los horrores de la gran cárcel rusa, realizado en dibujos magistrales originales de un fugado de la Unión Soviética, que se publica en exclusiva en el número que acaba de aparecer de la revista

"FOTOS"

que publica, además, entre otros interesantes informaciones y fotografías, las siguientes: Triunfal estancia del Caudillo en Pamplona. El problema francés en Túnez y Marruecos. Gracias a la generosidad española, los musulmanes de su zona pueden visitar la ciudad sagrada de la Meca. La antes anárquica folklorista de las cuevas del Suroeste de Granada, ha sido reglamentada por la Dirección General de Turismo. Las bromas de las hormonas, con profusión de fotografías, sobre la metamorfosis sufrida por un soldado norteamericano que se ha convertido en mujer.

"FOTOS"

incluye, además, sus habituales secciones de política internacional, humor, noticias, toros, deportes, pasatiempos, etc. Todo ello en el número de

"FOTOS"

con 72 páginas, ocho de ellas en color.

Frío y nieve en León y su provincia

León, 15.—Durante la noche pasada y la mañana de hoy ha continuado con toda intensidad el temporal de nieve en la montaña, y en algunos lugares la nieve alcanza ya espesores superiores a los 50 centímetros.
Han quedado cerrados al tráfico esta mañana los puentes de Pajares, en la carretera general de Asturias, y el del Manzanal, en la general de Galicia. También se han cerrado otros puentes secundarios, tales como los de Somid, Tarna, Pontón y Sangorrio, San Isidro y otros.
Las comunicaciones de los coches que hacen los servicios de correo con los pueblos de la montaña están interrumpidas.
En la ciudad nuevo anoche ligeramente cubriéndose el suelo con una ligera capa de nieve. Hoy luce a ratos el sol, pero el frío es intensísimo.—Cifra.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Vendemos dos, tamaño oficina, carro normal y grande, o cambiamos por tamaño portátil. Informar: Publicidad Anuncio, SANTIAGO, 5. TELEFONO 1657.

De Londres a Tokio en 23 horas

Tokio, 15.—Un avión comercial de propulsión a chorro, británico, ha llegado a esta capital después de cubrir una distancia de 10.340 millas, desde Londres a Tokio, en 23 horas y 53 minutos de vuelo efectivo.
El avión lleva 35 hombres a bordo.—Efe.

Arboles frutales, forestales y de adorno, vides americanas, plantas de flores, semillas

Antes de hacer sus plantaciones o siembras, solicite precios y catálogos sin compromiso a VIVEROS GASPAR CALVO SOTELO, 5 CALATAYUD (ZARAGOZA)

Ayuntamiento de Valladolid ANUNCIO

Por el presente se advierte que a las ONCE HORAS del día 20 del actual, y en una de las salas consistoriales, tendrá lugar la subasta para la colocación de puestos de venta en la vía pública de SALADILLAS, CACAHUETES, AVELLANAS, DULCES, ACEROLAS, CASTAÑAS, CHURROS, PESCADOS, BRUTAS Y VERDURAS, QUINCALLA, y SUBASTADORES, con arreglo a los pliegos de condiciones que se hallan expuestos en la Administración Técnica de Hacienda, durante las horas de oficina.
Valladolid, 15 de diciembre de 1952.—El alcalde. JOSE GONZALEZ-REGUERAL Y DE JOVE.

La anécdota que vamos a relatar podría parecer mentira, pero aseguramos que es completamente cierta. En la vida taurina de Lagartijo se dieron muchas curiosas e interesantes, y de entre las que nosotros conocimos ofrecemos esta que no dejar de tener gracia. Ocurrió en una de las plazas más celebradas del Norte. La corrida celebrada el día anterior al que ocurrió este suceso había sido tan dura que en el lecho del dolor yacían casi todos los picadores con los huesos doloridos y tal cual descañabrados.
Lagartijo, el torero de los grandes corrales, que sabía imponerse y reunir de las situaciones difíciles, se las iba y de cada para presentar el quinto cinco varilargos con sus amonios.
Sabía por experiencia, que el público aquel era bastante incondicionado y tenía un flujo de melancolía por vía de saludo.
Buscaba el bueno de Rafael una fórmula que solucionase el conflicto cuando se le ocurrió una idea original.
En su misma fonda se hospedaban dos íntimos amigos suyos, riojanos por más señas, que eran capaces por el "jalilla" dejarse hacer las ladillas. Lagartijo no titubó: fue a ellos, les explicó líva y llanamente el compromiso en que se encontraba y, a renglón seguido, les propuso que sustituyeran a dos de los heridos.
La proposición, naturalmente, sobrecogió a los interlocutores, y aun cuando no se atrevían a dar una rotunda negativa tampoco parecían a entrar a lo expuesto...
Hasta que aquél les dijo:
—Nada de asustarse, señores, que no es la cosa para tanto. Vosotros vais a ser hoy picadores míos, pero... de mentirijillas; vamos, que os vestis, hacéis el pascu para que vean las genies completo el personal, entráis en la enfermería, os desvestís y... ¡veis la corrida de gorrá, ¿qué tal?
—Admirable, Rafael, cuenta con nosotros.—le contestaron.
Se hizo el despeje y el público ovacionó a las cuadrillas. Rafael había ganado la batalla.
Uno de los Calderones de pacotilla se desahogó de la casaca, los calzones y demás zarandajas, y se coló a una localidad.
El otro, tal vez por pereza, y olvidando su papel, quedó vestido en el callejón.
Los dos primeros toros se lidiaron sin que ocurriera ningún incidente. Salio el tercer carruquillo, chiquito, rechoncho, con una graciosa y coquetuela melencía rizada que le cubría medio palmo de testuz; eran las características de la raza.
Dio una rápida carrera por la pista, se empleó luego en los tercios y fijándose en la tanda la arremolco con tal ímpetu que en menos tiempo que se cuenta rodaron por la tierra en confuso montón jinetes y caballos. Presumiblemente cubriéndose en ensordecedores gritos de jacobitos, ¡pica a do res!, mientras el toro corría tras sus peones haciéndoles tomar la barreta más que a pica.
Aquella barahunda, consecuencia inmediata del entusiasmo provocado por la bravura del animal, era lógicamente explicable: lo raro estaba en que el picador olvidadizo, no acordándose de la indumentaria que llevaba encima, y creyéndose uno más del público, daba golpes sobre los taberos de la barrera y hacía corzo desahogado hasta quedar alfonco con los que gritaban ¡caballos, caballos!, ¡picadores, picadores!
Ocurrió entonces una cosa graciosísima.
Varios espectadores más próximos a él, tomándole por un picador de verdad, comenzaron a increparle, y los consabidos insultos de "lumbón", "cobarde", "so mostral" y otros tan castizos como poco agradables hicieron los oídos de nuestro hombre, que no se daba cuenta de su situación y lo tenían fuera de sí.
Lagartijo, viendo la magnitud del espectáculo, le ordenó que montara.
—¡Un demonio! —dijo—, monta si si quieres.
—Pero, hombre, ¿no ves que estás vestido y te van a dar una de botellazos horrosos...? Después me ponos en un aprieto, porque, como digo yo a esta gorrá, que eres un picador de gu a d d tropa...?
Aparte de que el presidente le multará, como es consiguiente, y vas a acabar la bronca durmiendo en la cárcel.
Esto y más le habló el mostral, lográndole hacer entrar en las cuadrillas, de donde salió a poca caballería en un cuartago, doliendo andante de huesos y pellejo.

Niños y niñas: ¿Sabéis este secreto?

Hemos recibido varias cartas firmadas por pequeños hombres (muy pequeños, a juzgar por la escritura), en las que nos dicen, comúnmente, si todos los errores del Concurso Infantil se encuentran en los dibujos o existen también, algunos en el texto de los anuncios. Considerando que todos sois buenicosos y que a los Reyes les gustará que alguno de los muchos regalos que tenemos vaya a vuestras manos, os vamos a decir un secreto, y para que no se lo repitáis a nadie que seis de los errores se encuentran en las figuras dibujadas y son verdaderas distracciones del dibujante, terribles olvidos, pero el séptimo... acercaros más, que vamos a bajar la voz, perdón, la letra:
El séptimo está en el texto y es... Bueno, es un numerito que... pero, ¡por todos los tiburones del Pisuerga, ¿qué hago? Se me va la lengua, perdón, la pluma. Adiós, adiós, que no se enteren. ¡Por lo que más queráis, no lo divulgéis!

III CONCURSO INFANTIL LIBERTAD - Reyes 1953

1.ª distracción
2.ª
3.ª
4.ª
5.ª
6.ª
7.ª
Nombre de l. niñ :
Domicilio:
Firma

Al confeccionar la página del Tercer Concurso Infantil de LIBERTAD se han sufrido siete importantes distracciones, que los niños han de encontrar y consignar en el boleto que a tal efecto publicamos. A los acertantes les serán entregados, previo sorteo, los premios que se relacionan. Si no hubiere tantos acertantes como premios, se concederán los que resten a los más aproximados a la solución.
El boleto se publicará el día 1 de enero próximo, rrandose la admisión el día a mediodía. Los regalos se entregarán la víspera de Reyes y a la hora que se anuncie previamente.
En este Concurso pueden participar todos los niños y niñas hasta los doce años de edad.

LISTA DE PREMIOS

- NIÑOS
1.ª Tren mecánico con luz, freno y campana automática, donado por HIJOS DE MOLINER.
2.ª Par de guantes de cuero, forrados, donados por GUANTE TEO, de Atrio de Santiago, 9.
3.ª Par de zapatos, donados por CALZADOS ROCHAS, de Mantecilla, 19.
4.ª Automóvil antena mecánico, muy moderno, donado por LA INFANTIL, de María Guerrero, 7 (Campillo).
5.ª Magnífico corte de gabán para niño, donado por SASTRERIA ORTEGA, de Duque de la Victoria, 19.
6.ª Estupenda cartera de colegial, de piel, donada por BONIFACIO AGUADO, de Teresa Gil, 23.
7.ª Elegante corte de pantalón de niño, donado por CONFECCIONES BUENOS AIRES, de Teresa Gil, 23.
8.ª Bonita pluma estilográfica, donada por CASA ZAPATERO, de Ferrari, 18.
9.ª Estuche de colegial, pinturas y cuadernos para iluminar y escribir, donados por PAPELERIA MARCOS, de Duque de la Victoria, 19.
10.ª Un verdadero kilo de deliciosos caramelos, donados por CARMELLOS PARRA, de Veinte de Febrero, 4.
Y el undécimo premio será sorteado entre niños y niñas acertantes, consistiendo en un misterioso sobre que contiene... Bueno, lo que contiene lo sabe el RESTAURANTE ASTUR Y SCO, de Atrio de Santiago, 7, que es quien lo ha donado.

Ala vera CONDE DEL

Otra más, que se va como se viene



Lo de las extraordinarias no tiene remedio. Apenas se anuncia su llegada, ya están mateiros a la puerta de la estación con ánimo de recoger todo lo que sea de bulto. Así, ya que no hagamos fortuna, al menos vamos haciendo pies. Sucedió eso en julio, ha sucedido en noviembre y volverá a ocurrir dentro de cuatro días, al asomar las Navidades.

Y es el caso que andan juntas la garlopa y la gratificación; como pasa entre la araña y la mosca, el gato y el ratón, el perro de caza y el conejo de monte. Uno porque busca taimado y otro porque se deslumbra y desculda, el final viene a ser el mismo para los débiles: muerte sin confesión. Menos mal que esta vez la típica navideña, con la ayuda última, nos cogió remozados de ropa interior —los exteriores vamos acostumbrados a conllevarlos con discreta gabardina, que hace a pelo y a pluma—, pero de todas maneras no hay remedio. La cuesta de enero habrá que subirla a gatas, como siempre.

Porque escman ya cazadores por las cuatro esquinas, y dentro de unos días toda la ciudad quedará convertida en puerto de Arrebatacapas. Que aún no freímos y ya prineamos. Ahí de las figuras de barro para "Nacimientos" de los peques —que siempre hemos de restaurar personales y personalillos desaparecidos o mutilados—; las cestas pauteruelicas, que todos vemos expuestas en los escaparates y nadie sabe dónde van a parar; tentación de turrónes, mazapanes y embotellados de lo fino; un tanto alzado que se permite el comercio de la Plaza, con lo que se pone a la par de los que espzan gratificación —y ya es sabido que, cuando éstos estrinan, nos pasan y nos trasasan—; y como epiloso traumático, la solemnidad de los Reyes Magos, que últimamente las amas de casa van convirtiendo en utilidad práctica de orden doméstico y científico, con la simple excepción de alguna barajita y poder decir siempre a los niños: "¿Veis cómo no merecéis juquetes caros? Demasado os conocen los Reyes y son excesivamente buenos con vosotros. Si floran a traer el tren eléctrico y la casa de muñecas, habríais hecho lo mismo; etc..."

Però todo ello no nos coje de susto; siempre ha pasado igual. La Sente, antes, se preocupaba por tener ahorrados dineros para imprevistos de alguna enfermedad —digo los que vivimos al día y no podemos permitirnos el lujo de andar por ahí al opulento—. Cubierta la retaguardia con el "Seguro", no urge tanto la Cartilla de Ahorros y espaciarnos quizá más de la cuenta los ingresos con lo que repconer también de vez en cuando prendas de vestir. De esas distracciones y olvidos saben bastante los sastres y las modistas. El mundo es así porque así somos nosotros.

De todas maneras, ya hay quien gasta lo suyo en abrigos de piel y buena lana para lucir. Y yo no sé si se van perdiendo los buenos modos o prefiere la Sente que se den cuenta los demás de la buena calidad de las telas, porque hemos advertido de algún tiempo a esta parte la desaparición de los "cuadrarropas" en teatros y cines. Si es exhibicionismo, parece demasada exigencia pedir a una butaqueta breve —y más que breve, sintética— a guantar persona en el asiento y piel postiza en el respaldo. (Claro que viste mucho abrise en pleno salón como un pavo real, para que todos vean calidad y confección.) Aunque también pudiera ser que la supresión del típico y útil guardarrropa fuera invención de las Empresas, con el dñe fin de dar mayor amplitud al "hall" y amortizar una plaza. Todo puede sospecharse, ahora que la nómina lleva un apéndice no despreciable de seguros sociales. Sin embargo, nosotros votaríamos por las viejas costumbres que tienen más de señor y de comodidad. Aunque, dada la ocasión, algún taimado cambie capa y sombrero, entrando a pluma y saliendo a pelo.

Si nos hemos distraído al final del tema, apenas tiene importancia; porque si bien es verdad que las extraordinarias valen de parche a los empujones del verano, el otoño y la Navidad, también es cierto que al teatro vamos a distraernos con lo que aparece en la escena o en la pantalla y no a presenciar una exhibición de indumentaria en la hace mal papel la socorrida gabardina.

EL DOCTOR CUCHILLO

Un español en el país del dólar

- VI -

Torres de control para dirigir el tráfico y radar para registrar la velocidad de los coches

Los conductores no pueden viajar abrazados a sus novias

Por VICENTE ROYO

Por la tierra verde —pradera inmensa— de Virginia, las carreteras o "highways" marcan sus surcos de asfalto negro inacabable. De entre las muchas impresiones que Estados Unidos nos producen a la llegada, acaso sea esta de los "highways" una de las más intensas. Las carreteras norteamericanas son espectaculares y en la mayoría de los casos dobles —una de ida y otra de vuelta— al objeto de evitar accidentes. Con frecuencia tienen una anchura que da cabida a tres líneas de coches a la vez y existe, a la orilla derecha de las mismas, otra pista de grava donde los automóviles pueden parar y estacionarse sin sufrir cualquier tipo de avería. Para la vida norteamericana, las carreteras podrían decir que son las arterias de ese colosal gigante democrático por las que corren día y noche —como los glóbulos rojos de la sangre— una interminable caravana de automóviles lanzados a velocidades de ciento cuarenta y ciento cincuenta kilómetros por hora.

retira el carnet por un período de cinco años e incluso para toda la vida. Esta sanción es, indudablemente, para el americano como si a un europeo le cortaran una pierna o algo parecido.

TORRES DE OBSERVACIÓN Y ALTAVOCES

Existen otros Estados como el de Connecticut, que es uno de los que gozan de mejores carreteras, donde se ha ideado otro procedimiento más eficaz, y al mismo tiempo menos violento, para evitar los accidentes. En la ruta de Nueva York a Hartford, la policía ha instalado unas torres de observación y unos altavoces a todo lo largo de la carretera, desde los que dirigen el tráfico perfectamente. Cuando un coche va a una velocidad excesiva, la policía le ordena desde su torre de observación, y a través de los altavoces, que amanda la marcha. Si un coche se mantiene en la línea de la izquierda sin dejar pasar a otro que va a mayor velocidad, la policía le avisa desde el observatorio correspondiente para que se ponga a la derecha y ceda el paso. En esta carretera, además, los conductores no pueden escribirse teorías, por muy bonita que sea la amiga que les acompaña. La policía tiene especial esmero en acabar con esta tradición de los teoristas conductores que tan extendida está en Norteamérica y que es causa de no pocos accidentes. Así, al primer síntoma amoroso, el policía de turno que vigila continuamente la carretera a través de sus magníficos catalejos, comienza a avisar a todo el mundo: "Hudson gris matrícula 6243 de New Hampshire, precaución: el conductor del coche que hay detrás de usted va abrazado." Y al mismo tiempo: "Conductor del Studebaker 15091 de Washington D. C., haga el favor de no abrazar mientras conduce a la señorita o señora que le acompaña; tiempo tendrá para ello."

LA IMPORTANCIA DE LAS CARRETERAS

El esmero con que el Estado americano cuida de sus carreteras es algo digno de atención. Claro que la carretera constituye para el pueblo americano una necesidad de primerísimo orden, porque, según nos cuenta John Gunther en su libro "Inside U.S.A.", en Estados Unidos existen las cuatro quintas partes de todos los automóviles del mundo. Esto nos hace comprender fácilmente la amplitud y extensión que las carreteras alcanzan y el interés con que están indicadas todas las señales de tráfico.

En general todo está estudiado cuidadosamente para que los automóviles de Norteamérica puedan llevar la velocidad máxima con las mínimas probabilidades de accidente. Todas las curvas, por pequeñas que sean, se advierten con anticipación al conductor; se le ordena continuamente que reduzca la velocidad en las proximidades de las intersecciones y se marca, asimismo, cuál es la velocidad límite de trecho en trecho. La Policía ejerce una continua vigilancia por las carreteras, y los infractores de la ley son castigados con dureza. En el Estado de Nueva York, por ejemplo, cuando un conductor viola una de las leyes del tráfico, se le

Si el infractor de la ley no quiere hacer caso al policía, desde estos torreones de control se avisa por radio al automóvil de la policía más cercano para que lo detengan, y el castigo entonces es de los que hacen época.

Me han asegurado además que en alguna de estas carreteras hay un equipo de radar en combinación con una cámara fotográfica, dotada de un teleobjetivo, que saca automáticamente una fotografía de cualquier automóvil cuya velocidad es superior a los límites señalados. Después, la policía no tiene sino que revelar los clichés y poner la multa correspondiente al coche que haya quebrantado la ley.

F I N

"En busca del genio literario"

Las quinientas pesetas del premio para Félix Alonso Zancada, por su artículo "Glosa a las Torres de Valladolid"

Por fin podemos dar hoy el resultado final de nuestro interrumpido concurso "EN BUSCA DEL GENIO LITERARIO". Por distintas causas, entre las que el espacio limitado de nuestras páginas juega importante papel, nos ha resultado poco menos que imposible fallar a su debido tiempo un concurso literario que desde el primer día interesó a todos nuestros lectores y a nosotros más que a nadie, pues ha servido para pulsar el ambiente literario y la capacidad periodística de algunos valliso-

letanos amigos de las letras y aficionados a esta dura profesión periodística, de días agitados y de noche en vela.

Recibimos varios trabajos, unos publicables y otros escritos con buena voluntad nada más. En nuestra páginas fueron saliendo uno a uno los primeros, a la vez que retirábamos los segundos —os de la buena voluntad— en espera de nuevos artículos con méritos para reproducirlos en letra de molde.

Al mismo tiempo, y con el fin de no dar el premio por nuestra cuenta, publicamos diariamente un boleto que los lectores hablan de cubrir votando por el autor que, a su juicio, mereciese el galardón en juego y que consistía en quinientas pesetas. Todos nuestros lectores respondieron magníficamente a esta llamada de la justicia literaria, formando el tribunal que había de juzgar los méritos de cada artículo publicado en las páginas de LIBERTAD.

Recibimos en nuestra redacción miles y miles de boletos; exactamente 18.356, cuyo recuento no fue tarea fácil, precisamente. De todos estos votos más de la mitad, 9.723, resultaron favorables al artículo "Glosa a las torres de Valladolid", del que es autor don Félix Alonso Zancada y a quien enviamos nuestra más sincera felicitación y el aviso de que puede pasar por nuestra Administración en cualquier momento para hacerse la entrega de esos cinco billetes de cien pesetas que se juzaban en la votación.

Significaron en número de votos el artículo ganador del gran concurso "EN BUSCA DEL GENIO LITERARIO", los titulados "El pasillo aéreo" y "Pueblos de Castilla", de don Modesto Castriello y don Jacobo Cantero, respectivamente.

Repetimos nuestra enhorabuena al autor premiado y a los demás les recomendamos perseverancia en ese delicado trabajo de la pluma, tan bonito y al mismo tiempo, tan penoso.

Representante

Introducido en recambios automóviles, carrocerías y tapicerías, necesita importante fábrica de caucho y latex. Escribir con amplicas referencias a R. I. "Publicidad Bikini", Guetario, 1. SAN SEBASTIAN.

TEATRO PRADERA
Hoy, MARTES. - A las 7,30 de la tarde y 11 de la noche.
UNICAS REPRESENTACIONES.
Extrordinario acontecimiento de arte español PRO CAMPANA NAVIDAD
Aurorita Herrero - Angel Chacaracá - Carmina Lozano - Fernando de Córdoba - Nicolás Domínguez - Conchita Fernández - Mary de Diego - Pablo de Alba - Rafael Ponce - Milagritos Camps - María de los Angeles Galván
Guitarristas: Domingo Jiménez y Amador González
Presentados por el locutor Félix Rivera.

TEATRO

Acontecimiento teatral en CALDERON
Existente verdadera expectativa en el público por presenciar la nueva actuación del Cuadro Escénico de la Delegación Provincial de la Organización Nacional de Ciegos, anunciada para el próximo domingo, a las once y media de la mañana, en nuestro primer coliseo, en que será representada la interesante y graciosa comedia en tres actos "Mi hermana Genoveva", original de Bert y Vernul, versión castellana de José Juan Cadenas y Enrique F. Gutierrez Roig.

tes se ha representado en los escenarios de Barcelona, Valencia y Madrid. Este acontecimiento teatral podrá presenciarse en el Teatro Zorrilla. Los beneficios se destinarán a la Campaña de Navidad.

MUSICA

Wiesbadener Kammertrio

Esto, traducido al castellano, es un Trio de Cámara de Wiesbaden. Y si hemos de hablar con sinceridad, la observación que hicimos ayer en Carrion, después de escuchar el preciosísimo quizá algo pesado de Dvorak, fue la de que los artistas alemanes debieran haber estado menos fríos al interpretar el primer Trio de Mozart.

Trio de Cámara, al ofrecernos la exposición primorosa de Dvorak. No importa que el trabajo sea bien estudiado y alambicado, para que hayamos de reconocer sus valores, tan bien dichos a través de los cuatro tiempos —el último con dos modalidades muy desemejantes—. Precisamos en el Trio de Dvorak fue donde pudimos apreciar que estos tres artistas alemanes calan hondo en la música de Cámara, tienen personalidad y unidad de perfección.

Porque la sensación que nos dió al principio el excelente conjunto fue de pura sequedad y aridez puramente mecánica en la exposición de la primera parte del programa. Monotonía en los tres tiempos y un pianoforte que no decía absolutamente nada.

A pesar de cierta desorientación —y cansancio, quizá— en el auditorio, por la composición del programa y su distinto colorido, aplaudió al conjunto de Wiesbaden al final con calor, y obtuvimos una nueva demostración de virtuosismo.

H. G. SANCHEZ

Mañana, apertura de curso en el CINECLUB
TRES VIEJOS FILMS DE CHARLOT Y "LA LUZ AZUL"

El plan de actividades que llevará a cabo en este curso el Cineclub del S. E. U., que patrocinia la Delegación de Información, prevé la programación de acción por ciclos de estudio. En la sesión inaugural de la temporada, que se celebrará mañana, a las siete y media de la tarde, en el hogar de la Falange (edificio del Teatro Calderón), serán iniciados los ciclos de Historia del Cine y Realización. En curso al primer y con los films cortos "Charlot en el baño" (de 1914), "Charlot presidente" (de 1915) y "Charlot bombo" (de 1916). El plan de Realización efectuará la revisión de "La luz azul", de Lenj Riefenstahl, cinta de largo metraje doblada al español.

Durante todo el día de hoy y mañana hasta las dos de la tarde, podrán ser retiradas las tarjetas de abonado, valederas para toda la temporada, en el Hogar del S.E.U. (Avenida del General Franco, 4) y en la Delegación de Información (Alcalá, 1, primer derecho), donde se darán detalles.

El cine En CALDERON
"La Cenicienta", EN SESION PRIVADA
Amablemente invitados por la Empresa del Teatro Calderón, asistimos el domingo último a la proyección en privado de la última película de Walt Disney llegada a España, "La Cenicienta". Y aunque en el día de su estreno en nuestra ciudad hagamos la crítica correspondiente, no podemos silenciar hoy la magnífica impresión que causó en nosotros esta nueva producción americana, modelo en su género, superior si sabe a toda esa serie de películas debidas al gran mago de la cinematografía, del color y del dibujo que es Walt Disney.

Sirva esta breve reseña para adelantar el éxito que, sin duda, acompañará al estreno de "La Cenicienta" en el Teatro Calderón y para desear, por bien de todos los buenos aficionados al cine, que nos lleguen muchas películas como ésta, brillantemente realizada sobre el maravilloso cuento de Perrault.

Círculo de Oratoria
Se recuerda a los socios del mismo que hoy, a las ocho y cuarto de la noche, tendrá lugar en el salón de conferencias del Palacio de Santa Cruz la anunciada reunión.

AYUNTAMIENTO

Se aprueba el presupuesto ordinario, que asciende a 25 millones de pesetas

Para obras públicas se destinarán 4 millones

Bajo la presidencia del alcalde, don José González-Ruquera, y con asistencia de los capataces, capataces de la Iglesia, García Gago, Del Pozo, Álvarez Pérez, Francisco, Zarrucio, Gil y Galón se aprobaron los presupuestos, entre ellos el presupuesto municipal para 1953, cuyos datos más interesantes, la Memoria inserta en el expediente de ejecución del presupuesto ordinario para 1953, son los siguientes: el presupuesto de 1953 supone un aumento de 25.547.827,35 pesetas, en los ingresos que en ingresos...

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES
1: Perros. 2: Personaje bíblico. Voz que suele usarse para ahuyentar animales. 3: Frío. Espacio de tiempo. 4: Mire. Burla, escarnio (al revés). 5: Pequeña cuenta de vidrio con un agujero en el centro. 6: Aquilón de la cámara donde se guardan los granos. 7: Amortiguado, falta de brillo. Terminación verbal. 8: Hermana. Artículo indeterminado (al revés). 9: Menuda de sobre romana. Plantigrados. 10: Populacho.

VERTICALES
1: Mueve la tierra con la azada (al revés). Siglas mercantiles. 2: Nombre de consonante. Nos dirigimos. 3: Agararero. Querir. 4: Cortaban masas de árboles por los pies (al revés). Artículo (al revés). 5: Vocales. Pertenecientes al toro. 6: Fruto del moral. Denominación de una de las bárcas y redes que se usan en la pesca. 7: Veniana en arco con una columna en medio (al revés). Pronombre. 8: Carta de la baraja. Tengo por cierto (al revés).

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA
HORIZONTALES. — 1: Calco. 2: Aclal. 3: Rossi. 4: Cas. 5: Yema. Maca. 6: Asar. Aral. 7: Hoy. 8: Onalu. 9: Laui. 10: Ascua.

VERTICALES. — 1: Ayan. 2: Eso. 3: Caramuyola. 4: Aco. Ar. Nas. 5: Lias. Lauz. 6: Cas. Ma. Lgu. 7: Oligo. 8: Asa. 9: Saiz.

VISNU
IDEAL PARA EL CUTIS

ESTO Y AQUELLO



EXISTENCIALISMO

Nuestros compañeros están preocupados. Dicen que nos vas a dejar porque Adela te vió lavándote los oídos...

El doctor Harry J. Johnson, de Nueva York, después de haber preguntado a centenares de personas de 70 a 80 años de edad sobre el secreto de la longevidad, araba de declarar que ésta recolta parece ser el sueño regular y completo. "El sueño —ha dicho— es el denominador más frecuente; varias de las personas preguntadas, unas han bebido demasiado en su vida; las otras, nada; varias han fumado en demasia y otras se han abstenido duramente, mientras que otras no lo han hecho; pero todas han visto en el sueño tradicional de ocho horas la respuesta a su longevidad. La regularidad en el reposo parece ser sobre todo importante en la juventud y permite al organismo un esfuerzo más equilibrado en la vida cotidiana."

—Eh! ¿Quién ha sido el idiota que ha depositado el dinero en este banco?

CUENTAGOTAS
La mentira necesita siempre complicidad. —(EPICTETO.)
Un pensamiento puede ser cosa excelente; pero la realidad empieza con la acción. —(MAETERLINCK.)

¿LO SABIA USTED?
Muchos jóvenes ingleses renuncian al boxeo porque los muchachos con las que salen no quieren verles con los ojos amoratados y con las orejas en coliflor. Esto es lo que deplora el señor Ellis, secretario de una sociedad de boxeadores amateurs: "Hemos perdido así numerosos jóvenes excitados llenos de talento. Las muchachas les dicen que el boxeo figura a quienes lo practican y ellos prefieren abandonar este deporte para complacerlas." La Asociación de Boxeo de Londres estima que este sistema (2) no es tan grave en la capital.

DEPORTES

UN MAL PARTIDO EL VALLADOLID PERDIO EN MALAGA POR 3-0

Inseguridad de nuestra defensa y la ineficacia del ataque, causas de la derrota. -- El Málaga hizo un buen partido

Los refuerzos han dado una gran eficacia al conjunto de La Rosaleda

(Crónica especial para LIBERTAD del crítico deportivo de "Sur", Santiago Soubirón)

La derrota del Valladolid frente al Málaga por una desastrosa actuación del cuadro vallisoletano, tampoco el Valladolid se entregó a las primeras de intención de que en La Rosaleda, en esta no había nada que hacer. Nada de eso. El Valladolid jugó de noventa minutos frente a un Málaga crecido, para conseguir los puntos frente al equipo que fuese la causa de un handicap a su favor, con el que hasta se había contado: la inclusión en el equipo de un delantero eficaz y sereno. Tal fue Antúnez, que hacia su obra en el cuadro malagueño y precisamente en estas estas consideraciones hay que apegarse a la necesidad de que el Málaga tenía de puntuar para sostenerse después inmediatos antecedentes en la tabla —el Valladolid, cuya posibilidad le alejara del Zaragoza, como, al momento, ha sucedido.

Alonso, en el momento de la inclusión de Antúnez, se dio cuenta de que la derrota del Valladolid frente al Málaga por una desastrosa actuación del cuadro vallisoletano, tampoco el Valladolid se entregó a las primeras de intención de que en La Rosaleda, en esta no había nada que hacer. Nada de eso. El Valladolid jugó de noventa minutos frente a un Málaga crecido, para conseguir los puntos frente al equipo que fuese la causa de un handicap a su favor, con el que hasta se había contado: la inclusión en el equipo de un delantero eficaz y sereno. Tal fue Antúnez, que hacia su obra en el cuadro malagueño y precisamente en estas estas consideraciones hay que apegarse a la necesidad de que el Málaga tenía de puntuar para sostenerse después inmediatos antecedentes en la tabla —el Valladolid, cuya posibilidad le alejara del Zaragoza, como, al momento, ha sucedido.

Labor de medios y delanteros

Medios y delanteros hicieron lo humanamente posible por romper el bloque defensivo blanquiazul, pero con éxito también en otras, como un tiro intencionado de Tini, que llamó el poste cuando Vera estaba irremisiblemente batido. Todavía estaba el marcador uno a cero y quién sabe si el empate, de haberse producido, hubiera significado algo más positivo para el Valladolid que el desconsolador tres a cero final.

Bregarón bien los medios en el marcaje de Rodríguez, al que lograron anular en casi todo momento. Además, el interior uruguayo, al que sólo vimos anteayer en tres o cuatro jugadas, tenía un día apático, clásico en él y no se vio tampoco demasiado interés en batirse. Lasa, interior izquierdo, hubo de realizar la tarea de enlace con la

Equipo discreto

En conjunto, el Valladolid nos ha parecido por esta actuación un equipo discreto. No hizo grandes méritos y acusó señalados defectos en el aspecto defensivo. Puede que la inclusión de Lesmes le de mayor consistencia. En cuanto a Saso, muy acertado en el primer tiempo, tuvo dos desgracias que le costaron otros tantos goles. El primero a los 44 minutos del primer tiempo, cuando Galacho le disputó un balón que Saso rechazó flojo y que Rodríguez oportunamente envió a la red, y el tercero en jugada muy sutil, un tiro de Lasa, que San Emeterio, embalado, incrustó en la meta. Por lo demás, en el penalty, ni siquiera pudo moverse, por ir tan colocado el balón enviado por Struch. Por alto hizo gala de su estatura, recogiendo todos los balones que le llegaron.

Del Málaga, todos estuvieron a la misma altura. Flojearon San Emeterio y Rodríguez, éste por lo antes señalado y aquél por enfrentarse a Matito, el más eficaz en la defensa contraria. Biñobas hizo un discreto arbitraje. No tuvo complicaciones con el juego duro, ya que se jugó correctamente, con juego brioso, pero sin suciedades. El penalty que señaló fue tan claro que no hubo discusión.

A sus órdenes los equipos formaron así:

MÁLAGA: Vera; Becerril, Antúnez, Soto; Loli, Gutiérrez; Struch, Rodríguez, Galacho, Lasa y San Emeterio.

VALLADOLID: Saso; Matito, Mariscal, Losco; Ortega Lasa; Domingo, Coque, Morro, Lolo y Tini.

EN EL ESTADIO El Europa-Delicias perdió por 2-0 frente al Calvo Sotelo



Dos delanteros tratan de impedir un remate de cabeza de un interior forastero.



Un jugador local despeja una situación crítica en la puerta defendida por Goyo.

La inactividad de varios domingos sin jugar encuentros de categoría, han sido la causa de que el Europa-Delicias se encuentre en peor forma, salvándose solamente de este naufragio el guardameta Goyo, quien sobresalió a muchos codos sobre los demás.

Tanto los medios como los delanteros se limitaron a corretear por el campo, desdibujándose los once jugadores. A medida que el partido transcurrió. Pero no solamente faltó dirección y acoplamiento en el equipo, sino que el entusiasmo característico del Europa-Delicias también brilló por su ausencia, y en todo momento se entregó al contrario, que supo aprovechar bien el desconcierto de los locales.

Del equipo visitante diremos que agrado y gusto, sin poder valorar su calidad porque, como no tuvo adversario, hizo cuanto quiso en el terreno de juego y si no marcó más goles, fue debido a la magnífica y brillante actuación del guardameta Goyo.

Los goles se marcaron: el primero, a los 31 minutos, y el segundo y último de la tarde, al final del partido.

A las órdenes del colegiado local señor Suárez, los equipos se alinearon de la forma siguiente: EUROPA: Goyo; Cano, Lucio, Sánchez; Gil, Redondo; La Rosa, Nieto, De Diego, Berméjo y Reguelo.

CALVO SOTELO: Cabrera; Carretón, Novo, Mora; Antónito, Gallego; Coto, Villaseca, Castillo, Fraya y Benito.

Selección Nacional de Baloncesto

Madrid, 15.—El seleccionador nacional de baloncesto, don Anselmo López, ha facilitado los nombres de los jugadores de baloncesto que formarán el equipo español en el partido internacional contra Italia, que son los siguientes:

Arturo Imedio, del Atlético de Madrid; Borrás, Galindez, Garrido, Pinedo, Muñoz y Boneto, del Real Madrid; Ferrero, Hernández, del Español de Barcelona; Dalmáu, del Montgat; Oller, del Juventud; Kucharski, del Barcelona.—Añil.

En un partido accidentado el ESPAÑOL sufrió la primera derrota

Madrid y Sevilla vencieron en El Sardinero y Torrero, respectivamente. -- El Valencia arrancó un punto del Metropolitano

SEGUNDA DIVISION GRUPO PRIMERO

Resultados	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Lerida, 3; Caudal, 0.	12	8	2	2	27	16	18
Avilés, 2; Osasuna, 1.	12	8	1	3	25	13	17
Logroñés, 4; Huesca, 0.	12	6	3	3	25	15	15
Salamanca, 3; Torrelavega, 0.	12	6	2	4	25	14	14
España Indust., 0; Tarragona, 1.	12	6	2	4	23	14	14
Sabadell, 1; Alavés, 1.	12	5	3	4	23	13	13
San Andrés, 4; Burgos, 0.	12	4	4	4	18	25	12
Baracaldo, 1; Ferrol, 0.	12	5	1	6	19	13	11
Osasuna	12	8	2	2	27	16	18
Avilés	12	8	1	3	25	13	17
Lerida	12	7	1	4	23	13	15
Alavés	12	6	3	3	25	15	15
Logroñés	12	6	2	4	25	14	14
Caudal	12	6	2	4	23	14	14
Tarragona	12	6	0	6	19	12	12
Sabadell	12	4	4	4	18	25	12
Ferrol	12	5	1	6	19	13	11
Salamanca	12	5	1	6	20	14	14
España Ind.	12	3	3	6	17	22	9
San Andrés	12	4	1	7	15	28	9
Huesca	12	3	2	7	15	21	8
Torrelavega	12	3	2	7	18	26	8
Burgos	12	2	2	8	13	34	6

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.

Español	12	9	2	1	31	11	20
Barcelona	12	7	2	3	32	19	16
Valencia	12	6	4	2	26	18	16
Sevilla	12	7	1	4	26	20	15
Madrid	12	6	3	3	27	21	15
At. Madrid	12	6	2	4	28	20	14
R. Sociedad	12	6	0	6	22	22	14
Oviedo	12	5	1	6	19	22	11
Santander	12	4	3	5	16	26	11
Gijón	12	4	2	6	29	21	10
At. Bilbao	12	4	2	6	21	25	10
Coruña	12	4	1	7	22	31	9
Celta	12	4	1	7	14	20	9
Valladolid	12	3	1	8	17	31	7
Málaga	12	3	1	8	17	31	7
Zaragoza	12	1	1	10	14	39	3

Positivos y negativos

ESPAÑOL	+5
BARCELONA	+4
VALENCIA	+4
SEVILLA	+3
REAL MADRID	+3
AT. MADRID	+2
REAL SOCIEDAD	+2
OVIEDO	+1
SANTANDER	+1
GIJÓN	-1
AT. BILBAO	-2
CORUNA	-2
VALLADOLID	-3
CELTA	-3
MÁLAGA	-5
ZARAGOZA	-9

El partido, visto del lado del Valladolid "El Valladolid ha hecho un partido muy regular, tirando a malo", comentó Iraragorri

“La victoria del Málaga fue justa, aunque quizá un poco abultada”, contestó COQUE

El Valladolid encajó la derrota con gran desportividad. Todos se van vistiendo lentamente mientras Iraragorri atiende a sus muchachos. Preguntamos al entrenador vallisoletano qué le pareció el partido, y nos contestó:

—Estuvo bien por lo complicado. El triunfo del Málaga ha sido merecido.

—¿Fue justo el resultado?

—Creo que un dos a cero hubiera sido más justo para lo que hubo sobre el campo.

—Le preguntamos a quién destacaría del Málaga, y nos dijo:

—El conjunto. Además el delantero centro. Es un chico joven que juega mucho y es valiente. ¿De dónde es ese muchacho?—preguntamos a la vez.

—De aquí, de Málaga—respondimos.

—Pues está muy bien. Puede llegar a algo bueno.

—¿Cómo ha jugado su equipo?

—Iraragorri encoge los hombros y nos dice:

—Regular, mas bien tirando a mal.

Coque, capitán e internacional, es la “estrella” del Valladolid, y sus opiniones son siempre interesantes. Con una gran corrección y deportividad nos dijo:

—El Málaga ha merecido la victoria y no puede oponersele ningún reparo. Ha jugado mejor que nosotros y justo es su triunfo. Quizá un 3-1 lo fuera más, porque nosotros tuvimos alguna posibilidad de haber mejorado el tanto.

—¿Cómo ha encontrado al Málaga?

—Mejor de lo que yo esperaba. Tiene buenos jugadores y hoy lucharon todos con muchas ganas. Esta ha sido una de las bases de su triunfo.

También interrogamos a Saso. El fino jugador navarro, hoy portero vallisoletano, nos dijo:

—Encuentro bien al Málaga; mejor que lo que demuestra su desempeño y muy superior a lo que a mí me habían dicho. Me gusta Galacho, el del centro, a quien yo ya de pequeña edad conocí.

Responsabilidad

no se haga responsable en conjunto de los hechos. Quizá a algunos de ellos, y nosotros, apuro que algunos vallisoletanos del partido de acuerdo con...

Los colistas

provechosa fue la jornada última en cuanto a los aspirantes al campeonato, no lo fue menor en los encuentros que a los colistas. Aquí el fenómeno más significativo ha sido la recuperación iniciada hace unas jornadas por el conjunto catalán es frenado, empatados a punto con una ventaja de cuatro positivos.

La vez que se produce esta derrota del “líder”, Mallorca vencieron en campo ajeno, a costa del Santander, y el Valencia arrancó un valiosísimo punto del campo, el problema de los primeros puestos adquiere un interés y una complicación que puede ser decisiva para el desenlace de las futuras jornadas.

Lo que resta

Para terminar la primera vuelta —sólo restan por jugar los encuentros—, no solamente no hay nada resuelto en los primeros lugares y en la cola, sino que, si excepto la casi desesperada situación del colista, el resto de la tabla presenta una manifiesta interinidad, en la que nada se puede decir con seguridad sobre el futuro del equipo. De esta interinidad participa nuestro equipo, que recibirá aún a cuatro de los más fuertes conjuntos de la liga de los afectados por el peligro de descenso, puede decirse que lo que ahora es sólo peligro se convertirá en una realidad. Para evitarlo se precisa no perder el partido en nuestro campo, comenzando por Sanar el partido, muy difícil, como todos, y de manera especial con el que vendrá dispuesto a separarse la espina que le clavó con el empate de anteayer.

LANS ANGEL



Resultados

Jaén, 5; Melilla, 0

Las Palmas, 1; Córdoba, 1

At. Tetuán, 1; Mestalla, 1

Orihuela, 3; Llinense, 2

At. Baleares, 3; Alcoyano, 1

Hércules, 3; Mallorca, 0

Granada, 3; Cacereño, 1

Plus Ultra, 0; Murcia, 0

Resultados	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Jaén	12	9	1	2	45	16	19
At. Tetuán	12	6	3	3	25	15	15
Hércules	12	6	3	3	27	20	15
Las Palmas	12	7	1	4	19	15	15
Mestalla	12	6	2	4	27	17	14
Alcoyano	12	6	1	5	28	20	13
Melilla	12	6	1	5	30	27	13
Córdoba	12	5	2	5	29	12	12
Murcia	12	4	3	5	24	19	11
Orihuela	12	5	1	6	24	32	11
Granada	12	5	1	6	19	31	11
Plus Ultra	12	4	2	6	28	25	10
Mallorca	12	4	2	6	16	28	10
Llinense	12	4	1	7	20	39	9
A. Baleares	12	4	0	8	20	32	8
Cacereño	12	3	2	7	16	46	6

Real Valladolid Deportivo

DIA DEL CLUB

Los señores socios que no recibieron en su domicilio, al ser presentado por el servicio de cobranza, la localidad para el partido que, señalado como Día del Club, se celebrará el próximo domingo, día 21, podrán retirarla en la sección de socios de este club hasta el jueves, día 18, a las nueve y media de la noche, entendiéndose que renuncian a ella los que pasado dicho plazo no la hayan retirado, poniéndose estas localidades para la venta al público.

VIAJANTE

para recorrer constantemente Castilla, a la comisión más dietas, necesitan experimentado ventas talleres, fabricas fornerías, herramientas y maquinaria. Solicitudes a: ALMAENES INDUSTRIALES S.A. Apartado 120, San Sebastián.

SGCB2021

DEPORTES

El partido, visto del lado malagueño Para Andonegui y sus jugadores el Málaga fué superior y el Valladolid más flojo que en otras ocasiones Los refuerzos han respondido y el Málaga mejoró claramente

Reverso de la medalla es la alegría por el triunfo que reina en la casita del Málaga. Los directivos visitan a los jugadores y les felicitan por el resultado conseguido. El entrenador, Andonegui, atiende a Galacho, que sufrió un encontronazo con Saso. Le preguntamos: —¿Qué le ha parecido la cosa? —La cosa hoy estuvo bastante bien. Estoy contento, ya que el equipo ha respondido a lo que esperaba. Confío en que todo seguirá igual en futuras actuaciones y que alcanzaremos en la clasificación un puesto tranquilo.

—Le parece justo el resultado? —Creo que sí. El Málaga ha sido superior en todo momento y en esta ocasión no nos ha acompañado la mala suerte de otras tardes. —Y el Valladolid, ¿qué le ha parecido? —Hoy ha jugado como un equipo corriente de Primera División, sin grandes defectos y sin grandes virtudes... Creo que en su campo debe ser peligroso.

Ante un natural que opinase en esta ocasión. —Satisfecho de su debut? —Interrogamos al internacional. —Satisfechísimo. Se ha ganado y creo que demostré que, a pesar de mi inactividad durante dos años, aún conservo juego y facultades. Con nuevos partidos mejoraré para lograr el pleno rendimiento que espero.

—¿Qué le ha parecido su nuevo equipo? —Muy bien. Todos lucharon con

mucho tesón e hicieron un partido excelente. Con este equipo no creo que haya motivo para pensar en desalentarse molestos.

—¿Y el Valladolid? —Pues que otras veces. Ha perdido consistencia atrás y adelante sigue estando flojo, como cuando yo le vi anteriormente. Claro que hoy les hemos sujetado muy bien y los superamos por velocidad.

A Gutiérrez había que preguntarle por Coque. —Es un interior muy peligroso y de una eficacia colosal, pero yo lo conozco muy bien y creo que no se ha escapado muchas veces.

Galacho es de los que estaban más satisfechos por el resultado de los malagueños, y, sin preguntarle, cuando nos acercamos, expuso decididamente su opinión:

—Les hemos ganado con todo merecimiento. El partido ha sido de mucha calidad, pero jugamos nosotros mejor. El triunfo es perfectamente justo y espero que con esto comience una nueva etapa para el Málaga, que nos permita salir de la zona de los disgustos, pues los refuerzos han surtido efecto y el equipo ha mejorado enormemente.

SOUVIRAN

Ayer comenzó el Campeonato Provincial de Ajedrez

A las siete de la tarde de ayer dió comienzo, en los salones del Colegio Mayor Universitario "Reyes Católicos", el Campeonato Provincial de Ajedrez.

De siete a once se disputó la primera ronda del torneo, que fué seguido con gran interés, arrojando los siguientes resultados:

Rovira, de los Luises, venció a B. García, del Aero Club.

García Conde, subcampeón del Aero Club, ganó a Molinello, del mismo club.

Velasco, subcampeón del Jaque Club.

Silva, subcampeón de los Luises, triunfó sobre Vaquero, del Jaque Club.

Castro, campeón del Aero Club, venció a Asensio, subcampeón de los Luises.

La partida entre Guerra, del Jaque Club, y Rico, del Aero Club, se suspendió.

Hoy continuarán las partidas, a la misma hora y en el expresado local.

VALLISOLETANO: La Campaña de Navidad, de la Obra Social de la Falange, está esperando tu donativo.

¡No lo deje para mañana!... Hoy mismo vea usted

LA BARRERA DEL SONIDO!!

El equipo argentino ganó en Lisboa 3-1

Los técnicos y jugadores de los conjuntos enjuician el encuentro

CAPITULO DE SUCEOS

SE PIDE LA PENA DE MUERTE CONTRA UN ASESINO Y ATRACADOR

Oviedo, 15. — Una causa por robo con homicidio se ha visto en la Audiencia contra Moisés Alvarez Barajas, de 21 años, que el día 29 de abril último dió muerte al taxista de Avilés José Campo Sirgo, en la cuesta de Miranda, cerca de Llanera, con el propósito de robarle. El fiscal solicita para el procesado la pena de muerte y ochenta mil pesetas de indemnización a los herederos de la víctima.—Cifra.

FUGADO DE LA CARCEL

Orense, 15.—De la Prisión del partido de Carballino, instalada en el edificio del Ayuntamiento, se ha fugado esta mañana el preso Benito Villamayor. Estaba encerrado en una celda con otros dos detenidos, a uno de los cuales, y mientras dormía, le despojó de la cartera que contenía 35 pesetas, y que abandonó después, vacía, en el patio de la cárcel. Al salir de la celda se introdujo en las oficinas del Juzgado de Instrucción, también con intenciones de robar, pero sólo pudo apoderarse de dos pesetas que estaban sueltas a una instancia y de 50 sellos de Correos de 0,50. Después forzó la puerta de salida del Ayuntamiento y se dió a la fuga.—Cifra.

VELERO ESPAÑOL EN PELIGRO

Casablanca, 15.—Las autoridades del puerto han radiado un mensaje a los navegantes para que se preste toda clase de auxilio posible a un barco español de vela, que se dice está en peligro, a 16 millas de la costa marroquí, entre Casablanca y Mazagan. Se cree se trata de la embarcación llamada "Errador". De momento no se tienen más detalles.—Efe.

CUATRO NIÑOS ABRASADOS AL INTENTAR ENCENDER UNA ESTUFA DE GAS

Chicaso, 15. — Cuatro niños, el mayor de cuatro años de edad, han resultado abrasados, cuando intentaban encender una estufa de gas, en el piso, de tres habitaciones, que habitaban.—Efe.

BUQUE NORTEAMERICANO QUE SE PARTE EN DOS

Lionra, 15. — El buque de abastecimientos, de la Marina norteamericana, "Grommet Reefer", de 2.460 toneladas, batido por la mar gruesa, ha sido lanzado contra unos escollos y se ha partido en dos mitades, a primera hora de hoy, en esta costa, dejando a su tripulación de 40 marinos en la mitad de popa.

El barco llevaba pavos de Navidad para las tropas de los Estados Unidos en Austria. La Prada del barco, que va a la deriva, constituye una amenaza para la navegación.—Efe.

Lisboa, 14. — Argentina vence a Portugal en fútbol por tres a uno en el encuentro disputado esta tarde en el Estadio de Lisboa ante cerca de 55.000 espectadores.

Lisboa, 15.—Son casi unánimes las opiniones de argentinos y portugueses en torno al encuentro disputado ayer entre las selecciones nacionales de fútbol de los dos países.

Stabile, seleccionador argentino, ha declarado: "Jugamos con tranquilidad en la primera parte, pero en el segundo tiempo nos resentimos de la pesadez del terreno. Nos limitamos entonces a procurar mantener la ventaja adquirida en el primer tiempo. Los portugueses nos opusieron un grupo aguerido, atlético, con algunos jugadores de buena clase. Ganó el mejor equipo."

El seleccionador nacional portugués, Cândido de Oliveira, dijo, por su parte: "Fuimos vencidos por un gran equipo. Diré, una vez más, que nuestro fútbol es inferior al fútbol de muchos otros países. No esperaba, sin embargo, tanto de nuestra selección, y después de haber visto a los argentinos en Madrid esperaba un resultado mucho peor."

Alberto Freitas, en "Mundo Deportivo", escribe: "El equipo portugués jugó ayer su decimo encuentro seguido sin victoria, lo cual de ningún modo puede ser agradable, a pesar de constituir un "récord". Falta capacidad técnica a nuestro equipo para sacar partido del gol de Vasquez. Este gol fué producto exclusivo de una iniciativa personal y de jugada que no refleja el trabajo de un equipo. La defensa lusitana se vio varias veces envuelta en la telaraña de los avances argentinos, que en dos ocasiones no se tradujeron en gol por milagro. En una de ellas, el pase raso de Vernazza hizo correr la pelota ante las redes sin que ningún pie llegase a tiempo de machacar el tanto, y en la otra, Labróns, después de una serie de "dribbles", desconcertando a nuestra defensa, tenía el gol hecho cuando fué zancadilleado. En esta jugada el árbitro inglés, Ling, demostró ser un adepto de la amistad luso-británica. Argentina evidenció superioridad, a pesar de que en la segunda parte tuvo que prescindir de Méndez, resentido de su lesión sufrida contra España. La jugada individual del gol de Vasquez fué un caso esporádico dentro de la falta de construcción y de armonía necesarias en el grupo portugués."

José Russo, secretario de la selección argentina: "Los portugueses dejaron lugar a los nuestros, a pesar de que ellos actuaron en buen nivel."

Méndez: "Desafío difícil, porque

LISTA FOTOGRAFICA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO DE

LA LOTERIA NACIONAL

LISTA FOTOGRAFICA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO DE

Primer premio	Segundo premio	Tercer premio	Cuarto premio	Quinto premio	Sexto premio	Séptimo premio	Octavo premio	Noveno premio	Décimo premio	Undécimo premio	Décimo segundo premio	Décimo tercer premio	Décimo cuarto premio	Décimo quinto premio	Décimo sexto premio	Décimo séptimo premio	Décimo octavo premio	Décimo noveno premio	Décimo décimo premio
1000000	100000	10000	1000	100	10	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
...

NOTA: Además de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 150 pesetas cada uno, todos los billetes que terminen en 9, a excepción del que ha obtenido el premio...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

CONTINUA EN LA PAGINA SIGUIENTE

DE LA PROVINCIA

Montemayor de Pililla

OBRAS MUNICIPALES
 Con un ritmo acelerado las obras municipales, habiendo sido ya terminada la pavimentación de las calles de acceso a la villa, y se encuentran ya adelantadas las obras de pavimentación de otras calles, que en breve serán terminadas.

Los informes facilitados en la visita a estas obras aseguran que se encuentran en construcción y doce para obras, de las que ya están terminados los proyectos, esperando a la próxima primavera sean ejecutadas.

Las viviendas, tanto las de las familias como las de los obreros, están dotadas de agua corriente y calefacción por el sistema de calefacción en esta región. Al mismo tiempo se espera pronto sea una realidad la ampliación del sistema de riego de aguas y la puesta en servicio de la red de alcantarillado que se encuentra casi totalmente terminada.

BAUTIZO
 En la iglesia parroquial ha recibido el sagrado Sacramento el niño Francisco Javier...

SERRADA

FESTIVIDAD DE LA INMACULADA
 Después de solemnísima novena a la Madre de Dios, las Hijas de María han celebrado su fiesta con varios cultos llenos de brillantez.

La Santísima Virgen estaba colocada en el altar mayor, adornada con gusto delicado con profusión de flores y flores.

En la mañana del día de la Inmaculada la misa de comunión fue a las nueve, acciriéndose a la Sagrada Misa numerosos fieles. Durante la sagrada comunión un coro de niñas entonó cantos eucarísticos.

A las once tuvo lugar la misa mayor, oficiada por nuestro señor cura párroco, y un grupo de niñas e Hijas de María entonó la misa de Pío X.

Por la tarde fue la magna procesión, que recorrió las principales calles de la localidad. Las andas eran portadas por la juventud Mariana femenina. Durante el recorrido no cesaron de entonarse cánticos a la Santísima Virgen. Una vez en el templo, se rezó el santo rosario y se hizo el último día de la novena. El señor cura párroco, don José Pérez Adeva, ocupó la sagrada cátedra, habiendo de las excelencias de la Virgen e iniciándonos a imitar su castidad. Como final de estos cultos tan hermosos, se hizo la reserva de S. D. M., entonándose acto seguido la Salve popular.

El correspondiente

ARBOLES FRUTALES VIDES AMERICANAS PLANTAS DIVERSAS

VIVEROS LOPEZ
 INDEPENDENCIA 28. T. 2925-ZARAGOZA

NAVA del REY

CAMPANA DE NAVIDAD
 Hace unos días que se constituyó la Comisión para la Campaña de Navidad, presidida por el alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Julio Hernández, habiendo celebrado diversas sesiones, en las que se tomaron importantes acuerdos, siendo el principal interés de la Comisión no solamente que a los pobres no les falte lo necesario en los días de Navidad, sino que su acción se extendiera, como sucedió el pasado año, a procurarles alimentos durante todo el invierno, cuyo efecto se ha confeccionado un programa de actos, espectáculos y rifas benéficas.

La Cbra Social de la Falange, secundando de esta manera la feliz iniciativa de nuestro excelentísimo señor Gobernador Civil, pretende que no quede una familia menesterosa de esta localidad sin recibir la ayuda de sus convecinos, esperando de todos la mayor espendidez y generosidad para que nuestros hermanos necesitados puedan festejar digna y gozosamente las fiestas hogareñas del Nacimiento de Nuestro Señor.

El correspondiente

DEPARTAMENTO OBRA SINDICAL "PREVISION SOCIAL"
 La Cartilla Laboral es indispensable para los productores a rrepararlos para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberá suscribirse en el Censo Laboral Agrícola, acudiendo a las Comisiones de la O. S. "Previsión Social".

Se ha pensado en el empleo de las tropas de Chang-Kai-Chek, declara Eisenhower

ESCASEA LA ARTILLERIA Y LA AVIACION ALIADAS EN COREA

Nueva York, 15. — En las declaraciones que hizo a la Prensa el presidente Truman, poco después de su llegada a Nueva York, dijo que en Corea había confiado también con los representantes aliados a los lados en Formosa sobre la situación de esta isla de importancia vital. "Se ha tratado — dijo — sobre la posibilidad de emplear las tropas del general Chang Kai Chek contra los comunistas chinos en el continente de Corea".

Desde el aeropuerto se trasladó el general Eisenhower en avión a su residencia de Morning Side, siendo saludado por un centenar de personas que se encontraban en los alrededores. — E. F.

Recepción del SEU al rector de la Universidad de Guayaquil

Madrid, 15. — Durante su estancia en Madrid el doctor Varas, rector de la Universidad de Guayaquil, ha visitado la Jefatura Nacional del S. E. U., en donde fue recibido por el jefe nacional y diversos mandos. El doctor Varas se interesó vivamente por el funcionamiento y organización del Sindicato Español Universitario y muy principalmente por la labor asistencial que el S. E. U. presta a los estudiantes españoles y por la forma en que ésta se realiza.

El rector de la Universidad de Guayaquil estuvo también en el Colegio Mayor "Santa María", cuyas dependencias recorrió y en donde fue agasajado. — C. F.

PUBLICIDAD AVIL

ANUNCIOS en PRENSA, RADIO y CINES de toda España
 COPIAS DE PLANOS-DIBUJOS
 EXCLUSIVAS EN VALLADOLID:
 Teatros Calderón, Lope de Vega, Zorrilla, Capitol y Goya
 Autobuses urbanos
 OFICINAS: María de Molina, 1 *** TELEFONO 1320

500 PTS. PARA VD.

<p>Tractores Remoques Maquinaria Agrícola e Industrial</p>	<p>Fontanería-Rojalatería Alicia Pérez MANTERÍA, 5. TELEFONO 2465</p>	<p>CONFECCIONES DE CALIDAD CASTILLO SASTRERIA FINA MIGUEL ISCAR, 15 - VALLADOLID</p>	<p>RODRIGUEZ GACHS ALMACEN DE MATERIAL ELECTRICO. — C/ Cde Anáhuac, 11 (junto a la iglesia La Cruz). Teléfono 3671. — VALLADOLID</p>
<p>ABRIGOS DE PIEL DIRECTAMENTE EN FABRICA Juan Bautista Sánchez Carretera Esperanza, letra Z Teléfono 3366</p>	<p>Almacenes GARCIA ULTIMAS NOVEAJES EN PANOS DE ABRIGO PARA SEÑORA</p>	<p>Borniny ES EL NOMBRE DE LA MEJOR SALCHICHERIA DE VALLADOLID María Guerrero, n.º 1</p>	<p>Radio Habana RADIO-ELECTRICIDAD REPARACIONES ANGUIAS, 29 - Tlf. 4547</p>
<p>Almacenes PINCIA GAMAZO, 33 Cuartos de baño, Cocinas, Azulejos, Moaisicos, Tuberías de hierro, plomo, cin. y "plazarrita". Ultimos modelos de temporada en abrigos, chaquetones, chaquetas y esclavinas piel. CASA JUANITO REGALADO, 4</p>	<p>FUENTE DORADA, 4 y 5 Grandes Almacenes SANTAMARIA ABRIGOS de piel TELEFONO, 4729</p>	<p>Radio Bellas Platel CAJAS DE BELLEZA</p>	<p>ALMACENES El Arguda SANTIAGO, 27 VALLADOLID Nuestros trajes a la medida convencen los gustos más delicados BRILLANTE 33 y limpias sus muebles y suelos con cera a granel LA ROSALEDA CANOVAS DEL CASTILLO, 33 Fábrica de caramelos PARSIN'S VEGA, 3 TELEFONO 3312</p>
<p>Transportes ARRIBAS VALLADOLID - LEON - GALICIA Salidas, lunes y jueves. Tlf. 2968</p>	<p>CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID lo tendrás seguro, productivo y disponible en el acto Oficinas centrales: PALACIO DE LA DIPUTACION</p>	<p>TEO ATRIO DE SANTIAGO, 9</p>	<p>ALMACENES ZOSIMO de ALVARO AVDA. G. Franco, 3, T. 383, Platerías, 12. Telef. 2030</p>
<p>El Triunfo LOPEZ GOMEZ, 2 Canadienses, Pellizas, Gabanes.</p>	<p>CAIZADOS MORCHON, a sus pies DUQUE DE LA VICTORIA, 5. — TELEFONO. 4211</p>	<p>RADIADORES Maquinas de Ateitar Fluorescencia CARANDINI Santiago, 29 - Tlf. 1228 CALENTADORES de BAÑO Luxolermo Enceradoras, Aspiradores, Cafeteras, Planchas, etc. etc.</p>	<p>HELADERIAS CONFITERIAS IDEAL SALON PIQUIO IDEAL Ponche SOTO INIGUALABLE La bebida ideal</p>
<p>El Triunfo LOPEZ GOMEZ, 2 Canadienses, Pellizas, Gabanes.</p>	<p>ALMACENES PINCIA GAMAZO, 33 Cuartos de baño, Cocinas, Azulejos, Moaisicos, Tuberías de hierro, plomo, cin. y "plazarrita". Ultimos modelos de temporada en abrigos, chaquetones, chaquetas y esclavinas piel. CASA JUANITO REGALADO, 4</p>	<p>RECEPOTORES PHILIPS Fabricante Distrib. oficial Queipo de Llano, 21. Valladolid</p>	<p>ALMACENES El Arguda SANTIAGO, 27 VALLADOLID Nuestros trajes a la medida convencen los gustos más delicados BRILLANTE 33 y limpias sus muebles y suelos con cera a granel LA ROSALEDA CANOVAS DEL CASTILLO, 33 Fábrica de caramelos PARSIN'S VEGA, 3 TELEFONO 3312</p>

Anuncios Telegráficos
 Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

ESTARO "IME", Ferrería "La Campana", Instituto, 35. Teléfono 2019. Gijón.

MAQUINAS hacer géneros punto, 24 plazas sin aumento ni fiador, diez años de garantía, entrega y enseñanza gratis a domicilio. También subir puntos medias. Informes, "El Imperio", Montero, 32. Madrid. Precios a más o vendedores todas capitales y pueblos, 20% comisión.

MAQUINAS hacer punto tipo "Dubled", doscientos bolos. Profesionales domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Garantía. Palacios Maquinas. San Bernardino, 42. Madrid.

MAQUINAS hacer punto, garantizadas, entrega inmediata, en garantía gratuita domicilio. Facilidades pago. Imperio. Montero, 32. Madrid.

MAQUINAS hacer punto, garantizadas, entrega inmediata, en garantía gratuita domicilio. Facilidades pago. Imperio. Montero, 32. Madrid.

INSTALACIONES frigoríficas para hoteles, cafés, balnearios, heladerías, etc. "La República", 17. Teléfono 2836. Santander.

NORIAS de todos los tamaños, canchales y hélices, repostería fina. Bombas. Caramelo. José Pascual. Santander. Calle Astorga, 9. León, 54.

OPTICA "IRIS", Gafas, Foto, Proyección. MARCOS. Industrias del papel y cartón. Bolsas. Cajas. Imprenta: Mantería, 47; teléfono 2626. Despa cho papelería: Duque de la Victoria, 27.

PELETERIA GERMANA, Abrigos, chaquetas, cortidos. Precios económicos. Facilidades de pago. Bola, 13. Madrid.

VENTAS
 SACOS. Se compran y venden de todas clases. Almacén Rosa o Sanz. Paeo Zorrilla, 36. Teléfono 1183.

POSTES para conducción eléctrica. Maquinas con estructura. Puertas, ventanas. Almacenes Jaime Cuervo. Plaza San Nicolás, 14.

PORCENTAJES MAXIMOS que podrán sembrarse de REMOLACHA

Las fábricas sólo contratarán la correspondiente a los cupos fijados

Madrid, 15.—Por la Dirección General de Agricultura se publica hoy en el "Boletín Oficial del Estado" una circular por la que se fijan los porcentajes máximos que podrán sembrarse de remolacha en el cultivo dentro de cada explotación agrícola, en cumplimiento de lo dispuesto por la Orden ministerial de 22 de noviembre de 1952.

En las distintas zonas remolachero-azucareras, el cultivo de la remolacha azucarera solamente podrá contratarse y cultivarse en los límites máximos que se señalan, en relación con las superficies totales de regadío o secano de cada finca o explotación, de acuerdo con las siguientes características:

En fincas de antigüedad de la extensión regada superior a cinco años, de una superficie total superior a cinco hectáreas, zonas primera, cuarta, quinta, séptima, novena y décima, el límite máximo será de un tercio; para las zonas segunda y octava, de un cuarto, y para la zona sexta, de un quinto. Para las de superficie inferior y hasta las cinco hectáreas, en todas las zonas, la mitad. Para las fincas de antigüedad de la extensión regada inferior a cinco años y con una superficie superior a cinco hectáreas, en las zonas primera, segunda, sexta, octava y novena, un tercio; para las zonas cuarta, quinta, séptima y décima, la mitad; y para una superficie inferior y hasta de cinco hectáreas, en todas las zonas, la mitad, por cuanto a las explotaciones en regadío se refiere.

En las explotaciones en secano, excepto el Norte de España, en superficies superiores a cinco hectáreas, el quince por ciento de la cultivada de trigo el año anterior, cualquiera que fuere la superficie mínima de cultivo obligatorio de este cereal; inferiores y hasta de cinco hectáreas y todas de cualquier extensión, que lleven menos de tres años de roturación, un tercio menos de la superficie total de la explotación.

Las fábricas azucareras realizarán la contratación del cultivo de la remolacha azucarera con los agricultores teniendo en cuenta los límites máximos fijados anteriormente en cuanto a las superficies objeto del contrato para cada uno de ellos.

En caso de discrepancias con el cultivador respecto a la superficie de contratación, resolverá en definitiva la Jefatura Agronómica de la provincia.

Para la contratación del cultivo de remolacha en secano en las fincas de superficie total superior a cinco hectáreas, en las zonas en que se consideren así calificadas para el cultivo del cereal en alternativa, debe presentarse la correspondiente declaración C-1 del Servicio Nacional del Trigo.

A todos corresponde ALIVIAR A LOS NECESITADOS
La Obra Social de la Falange, contigo, quiere ayudar a los menesterosos en las próximas fiestas navideñas.

III Cursillo de Secretarios de Hermandad



Secretarios asistentes al cursillo.

En el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos tuvo lugar a las once y media de ayer, día 15, la apertura del tercer cursillo para capacitación de secretarios de Hermandad ha organizado la Cámara Oficial Sindical Agraria.

Ocupó la presidencia del acto el camarada Benito Sanz de la Rica, secretario provincial de Sindicatos, al que acompañaban el secretario de la Cámara y el vicepresidente de la misma, camarada Fernández Zúñiga.

CHINA ROJA RECHAZA OFICIALMENTE EL PLAN INDIO SOBRE COREA

Las esperanzas últimas de armisticio se han roto

CHINA considera vergonzoso que la O. N. U. la calificara de agresora

Tokio, 15.—La China comunista ha rechazado oficialmente el plan indio, apoyado por las Naciones Unidas, para terminar con el estancamiento de las negociaciones de armisticio en Corea, según anuncia Radio Pekín.

Dicha emisora ha dado cuenta de que el ministro de Asuntos Exteriores, Chu En Lai, ha cablegrafado en tal sentido al presidente de la Asamblea de las Naciones Unidas, Lester Pearson. El despacho tiene fecha de ayer, domingo.—Efe.

LAMENTO INDIO

Nueva Delhi, 15.—El primer ministro lamenta que la China comunista haya rechazado la propuesta india para poner fin a la guerra de Corea, aunque añadió que continúa esperando que los Gobiernos de Pekín y Moscú estudien de nuevo el plan de compromiso y cesen en su oposición. Al mismo tiempo, el Pandit Nehru agradece el amplio apoyo que ha tenido la resolución india por parte de numerosos miembros de la ONU. El Pandit Nehru hizo esta declaración en el Parlamento, al contestar a una interpelación.—Efe.

COMENTARIOS EN TOKIO

Tokio, 15.—En los círculos aliados de esta capital se comenta el rechazo por la China roja del plan indio para terminar la guerra de Corea, estimándose que tal repudiación rompe el último hilo de espe-

ranza para la reanudación de las negociaciones del armisticio.

Se recuerda que el ministro ruso Vichinsky ya había dicho repetidamente en la Asamblea General de la ONU que la propuesta era inaceptable, y esto mismo era también repetido por las radios de Pekín y de Pyongyang, pero, sin embargo, algu-

ACHESON conferencia con EDEN

París, 15.—El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, y el secretario del Foreign Office británico, Eden, se han reunido en la residencia del embajador norteamericano en París, acompañados de numerosos consejeros. El tema principal de las conversaciones será el conflicto sobre el petróleo del Irán.—Efe.

Rhee prepara un proyecto de ley de "guerra total"

Fusan, 15.—El presidente de Corea del Sur, Syngman Rhee, está preparando un proyecto de ley de "guerra total", que le daría autoridad para movilizar todos los hombres y recursos nacionales y controlar la Prensa. Se cuenta con gran oposición al proyecto cuando sea presentado a la Asamblea Nacional.—Efe.

SE ASEGURA QUE EL SULTAN HA SIDO DETENIDO POR LOS FRANCESES

El Bey se niega a firmar "contrariamente a la promesa" hecha

UNA IMPORTANTE PARTE DEL PROGRAMA FRANCÉS QUEDA ASI SIN APROBAR

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 15.—Los nacionalistas marroquíes alegan que las autoridades francesas han detenido en su residencia al sultán Sidi Mohamed Ben Yusef y que amenazan con deponerle si no desautoriza el actual debate en las Naciones Unidas sobre Marruecos franceses. El presidente del partido Istiqlal, Allal Al Fassi, ha declarado que "según informaciones particulares" recibidas de Marruecos, el ultimatum al sultán ha sido dado por el General Guillaume, residente general francés.—Efe.

Túnez, 15.—La Residencia General anuncia en un comunicado hecho público esta noche que, "contrariamente a la promesa" hecha durante el día de hoy, el Bey de Túnez se ha negado a firmar una parte del programa francés de Gobierno tunecino autónomo.

Después de una entrevista de 40 minutos de duración entre el bey Sidi Mohamed Al Amin, Beja, y el residente general francés, y el de Jean de Hauteclocque, la Residencia había dado cuenta de la aprobación por el Bey de una importante parte de dicho programa.—Efe.

Casablanca, 15.—Las autoridades francesas anuncian la detención de varios pequeños jefes del partido Istiqlal, que, prácticamente, han quedado sin dirección en la oleada de deten-

ciones en masa de la semana pasada. No se ha revelado el número de detenidos, pero las autoridades dicen que figura entre ellos Abdel Kebir El Fassi, profesor en Casablanca y director de un servicio de noticiarios cinematográficos.

ONCE TUNECCINOS MUERTOS EN EL DESIERTO

Túnez, 15.—Once tunecinos resultaron muertos y uno herido y capturado en una escaramuza en el desierto, en la que intervinieron los camelleros del Sahara.

Los tunecinos formaban parte de un "comando" rebelde, organizado en gran escala en el desierto, y atacaron a través de la frontera de Tripolitania algunos puestos fronterizos franceses. Les salieron al paso los meharistas. Después de una breve escaramuza, los tunecinos huyeron con las bajas señaladas. Efe.

EL PARLAMENTO PERSA HONRA A LAS VICTIMAS CAIDAS EN EL MARRUECOS FRANCÉS

Teherán, 15.—En el debate sobre política exterior en el Parlamento, el diputado Javad Ganjei ha declarado que Persia debería agradecer la ayuda al punto cuarto, de ayuda a los países económicamente atrasados, y los

millones de dólares gastados en Persia.

Los persas —dijo— no deberían colocar a Rusia y a los Estados Unidos en el mismo plano, puesto que Norteamérica siempre ha apoyado la causa persa.

Por su parte, el diputado Nasser Zolfagharí ha asegurado que la dirección de las pesquerías soviéticas del Caspio, cuya concesión termina el próximo 23 de enero, está utilizando su influencia para organizar redes de espías a través de Persia. Nombro a varios rusos como supuestos espías. Zolfagharí es jefe de una gran tribu.

Makki hizo un llamamiento para que se honre a las víctimas caídas en Túnez y Marruecos franceses. Los diputados guardaron un minuto de silencio.

OCHO COMUNISTAS EUROPEOS, EXPULSADOS DE MARRUECOS

París, 15.—Ocho comunistas europeos fueron expulsados anoche del Marruecos francés, dice un despacho de Rabat. Se trata de tres ciudadanos soviéticos—Sokolof, Varda y Tamara— y de cinco franceses, entre ellos un periodista que trabajaba para el semanario nacionalista "Al Istiqlal", una maestra de escuela y una abogada.

La semana pasada, inmediatamente de los sucesos de Casablanca, fueron expulsados otros doce comunistas franceses, a quienes se llevó en avión a la metrópoli.—Efe.

Nueva York, 15.—El delegado indonesio, Palar, se hizo eco ante la Comisión Política de la Asamblea General de la ONU de la especie según la cual Francia amenazaba al Sultán de Marruecos con deponerle si no desautorizaba las peticiones a las Naciones Unidas de que estudien la cuestión del Marruecos francés. Esa especie, según hizo constar Palar, está contenida en un telegrama distribuido entre los delegados en la ONU por el representante en Estados Unidos del Comité de Liberación de África del Norte, El Aber Buafá. El telegrama habla igualmente de "la desplazada y criminal política de las autoridades francesas en Marruecos, con desafío de los principios de las Naciones Unidas".—Efe.

El excelentísimo señor Capitán General impuso la Encomienda de Cisneros al Alcalde de Cisneros al Alcalde

CON ASISTENCIA DEL GOBERNADOR CIVIL Y OTRAS AUTORIDADES



El Capitán General impone la Encomienda de la Orden de Cisneros al Alcalde de la ciudad.

Con motivo de la concesión de la Encomienda de la Orden de Cisneros al alcalde de la ciudad, don José González-Regueral, el domingo, en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, se impuso la mencionada condecoración.

Acto seguido el excelentísimo señor gobernador civil y provincial del Movimiento, don José González-Regueral, en nombre de la Casa Consistorial, agradeció la asistencia de las autoridades. Hizo un breve discurso, en el que elogió la figura por su lealtad, y siempre al servicio de España, esta condecoración, dijo que era una trascendental distinción de lealtad y honra. Ayuntamiento que preside un hombre que siente lealtad esos postulados que van ligados con un azul y cinco rojos que empujan, por decirlo así, la doctrina del Movimiento. Esta condecoración —añadió— se concede a una ejemplar conducta. Dirigiéndose al señor González Regueral, le dijo: Ojalá que veáis en este abrazo el boleo de un afecto y de reconocimiento. Sus palabras premiadas con grandes aplausos.

A continuación el Excmo. señor capitán general le impuso la insignia y medalla de la Orden de Cisneros, entre una prolongada salva de aplausos. El alcalde pronunció unas palabras de agradecimiento al Gobierno por la condecoración concedida e hizo un llamamiento a la colaboración de todos para las autoridades. Dirigiéndose al señor capitán general cerró el acto de la enhorabuena al señor González-Regueral.

En los estrados figuraban como primeros jefes de la guarnición y el Consejo Provincial de la Falange, así como la Corporación en pleno. El camarada Represa leyó el orden de concesión de la condecoración y a continuación el secretario de la Corporación dió lectura de dos telegramas de adhesión del camarada Anselmo de la Iglesia y del rector de la Universidad.

Visita del jefe nacional del SEU a los universitarios que trabajan en la construcción de casas

Madrid, 15.—En la mañana del domingo el jefe nacional del S. E. U., camarada Jorge Jordana Fuentes, viajó acompañado de varios jefes del Departamento y servicio de la Juventud Nacional, a los universitarios que trabajan en Pueblo Nuevo en la construcción de casas para obreros. El camarada Jordana y sus acompañantes, después de recorrer los lugares en donde se construyen las casas y conversar con los universitarios y con los obreros y técnicos que con ellos trabajan y les dirigen, visitaron también el grupo de casas construidas en el pasado año con la colaboración de estudiantes madrileños. Los obreros que residen en estas viviendas, igual que los que construyen las suyas con ayuda de los estudiantes, expresaron con entusiasmo su agradecimiento al jefe nacional del S. E. U. por la interesante ayuda recibida.—Cifra.

Ochenta y dos rojos muertos, ciento veinte heridos al sofocar un motín en un campamento de prisioneros de Corea

El levantamiento formaba parte de un plan de fuga de más de 9.000 internados

Fusan, 15. (Urgente).—Los guardias norteamericanos y surcoreanos han causado la muerte de 82 internados civiles comunistas y han herido a otros 120, en un motín producido en un campamento de prisioneros en la isla de Pongam, según anuncia hoy el mando de prisioneros de guerra de las Naciones Unidas. Dos soldados americanos y dos surcoreanos resultaron heridos por piedras al sofocar el levantamiento. Las tropas de las Naciones Unidas mantienen el dominio de la situación. Se cree que el fracasado levantamiento formaba parte de un plan para la fuga en masa.

El hecho ha ocurrido en el campamento de prisioneros número 1, de Pongam, pequeña isla situada en el oeste de Koje. La eficacia de los proyectiles lanzados por los rojos aumentó porque los guardias de las Naciones Unidas tenían que acercarse a los edificios donde estaban alojados los prisioneros desde terrazas inferiores. La disposición en terrazas escalonadas impidió el uso de gases lacrimógenos.—Efe.

Fusan (Corea del Norte), 15.—En el motín que ha costado la vida a 82 internados en la isla de Pongam, participaron unos 3.800 de los 9.000 internados de los campamentos. Se cree que el levantamiento forma parte de un plan recientemente descubierto para la fuga en masa. Muchos de los sublevados eran antiguos internados de la isla de Koje, donde también se produjeron violentas parecidas y murieron el 18 de febrero 75 prisioneros y resultaron heridos 139. Inmediatamente ha comenzado una investiga-

ción sobre el incidente del día 10. Es seguro que el gobierno nortecoreano Nam Il formó una protesta.—Efe.

Fusan, 15.—Unos 3.600 internados participaron en el motín que ha dado lugar al grave resultado de que han muerto 82 internados civiles y han resultado heridos 120. Se originó el tumulto en seis grupos de prisioneros de diferentes nacionalidades, cada uno a seiscientos de los. Los comunistas, obedeciendo a un plan prefijado, se concentraron en el alto de una traza elevada, donde trescientos prisioneros gritaron con las tropas norteamericanas y surcoreanas. Otros rojos arrojaron piedras, que impedían las fuerzas de las Naciones Unidas por las escalonadas terrazas.